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tkészült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő burján Sándor 
ügyeletes szerkesztős koncz antál 
szerkesztette; halasi györgy
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Db. 1. országos tanácskozásra készülnek a magyarországi 
délszlávok - gyúrok györgy megbízott főtitkár nyilat­
kozata

t nn/pá/e hi hgy

novemberben tartja kongresszusát a magyarországi dél­
szlávok demokratikus szövetsége; az előkészületekről nyi­
latkozott gyúrok györgy megbízott főtitkár az mti munkatár­
sának :

%

m1973.0 szeptember 18.
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- a délszláv nemzetiségű lakosság nagy érdeklődése kö­
zepette készülünk országos tanácskozásunkra - mondotta. - 
külön örvendetes, hogy a most zajló kongresszusi jetölőgyü- 
léseken a lakosság nemcsak a helyi gondokat, bajokat veti 
fel hanem országos problémákban is hallatja szavát. a meg­
beszélések igy - a szocialista demokratizmus biztosítása mel­
lett - lehetőséget teremtenek a helyi körülmények megismeré­
sére. alaposabb feltárására is. a párt-, a tanácsi és állami 
szervek fokozott érdeklődéssel kísérik, támogatják tevékeny­
ségünket. a jelölőgyülések, amelyek október 11-én fejeződnek 
be, legkorábban vas megyében kezdődtek, ahol már júliusban 
hozzáláttak az előkészítő munkákhoz az ottani hazafias nép­
front-bizottság, illetve a vas megyei tanács nemzetiségi bi­
zottsága közreműködésével.

!
;

W.%3

- a magyarországon élő mintegy 100-Wo 000 délszláv - 
Morvátok, szerbek, szlovének - aktívan részt kívánnak venni 
* továbbiakban is a szocialista magyarország építésében, ez 
Siyanakkor biztosítja számukra anyanyelvi kultúrájuk ápolásá­
nak lehetőségét, történelmi hagyományaik, sajátos nemzeti­
ségi kincseik megőrzését, fejlesztését.
/folyt.köv./
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uk azokat a kulturális csa« 
gyl minisztérium támoga- 
Bvetségi köztársaság lile*

tékeseivel közösen rendeztünk, ma már nyugodtan elmondhat­
juk, a jugoszláv kulturális szervek támogatásával rendsze­
resen sor kerül magyarországon jugoszláv színházak vendég­
játékára, folklór együttesek, amatőr színjátszók vendégsze­
replésére. ezeket a rendezvénysorozatokat természetesen min­
denütt felhasználjuk a népeink közötti barátság elmélyíté­
sére, egymás jobb megismerésére, magyar részről is jőnéhány 

, szólista utaz! ki a baráti országba, különösen 
gálják a jugoszl v és a magyar nép barátságát a h 

tárment találkozók, népünnepélyek, említésre méltó az la, 
hogy évente 50 szerb-horvát pedagógus vesz részt nyelvi to­
vábbképzésen jugoszlávlában, s könyvtári állományunk jugo­
szláv adományokkal gyarapodik, /mtl/

- különösen fontosnak tartj 
reakciókat amelyeket a művelődési] 
tásával a ugoszláv szocialista sz

egy
jól

■* e e*

A'o

bb. 1. /országos tanácskozásra.,..folyt./e

különösen jó eredményeket értünk el az elmúlt években az 
oktatás területén. 1968-ban mindössze tíz szerb-horvát 
óvoda működött 249 gyermekkel, tíz pedagógus felügyelete 
alatt. 1972-ben már 500 kisgyermekre 20 óvónő ügyelt 15 
intézményben, valamelyest nőtt a tanulók száma a nemzeti­
ségi tanítási nyelvű általános iskolákban, s ugyancsak ei 
tapasztalható a kétnyelvű általános iskolák esetében la.

- az elmúlt években megélénkült a közművelődési éle­
tünk. általában elmondhatjuk: az anyanyelvi kultúra iro­
dalmi szintre való emelésében, az általános műveltség mag- 
alapozásában sokat köszönhetünk a mükttdvelő tevékenységnek, 
jelenleg a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsé­
ge 28 énekkart, 23 zenekart, 31 néptánc-csoportot és 18 
színjátszó csoportot tart számon, amelyekben több mint két­
ezren foglalkoznak rendszeresen kulturális hagyományaim* 
ápolásával, életbentartásával. a vi. kongresszusunk óta el­
telt négy év során nyelvművelő céllal 20 klub alakult, töb­
bek között pomázon, mohácson, battonyán, amelyek lehetősé­
get teremtenek az anyanyelv megőrzésére, csiszolására, a 
magyar úttörők országos szövetségével közösen vers- és pró­
zamondó versenyt is szerveztünk az idén. ezen csaknem 900 
gyermek vett részt.
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bb. 2. befejeződött a nagycenki mUemlék-kastély főépületé­
nek helyreállítása - megnyílik a Széchenyi István emlékmú­
zeum í 1/1973. szeptember 18.1 sb/tm/e le hgy

négy minisztérium, 11 intézmény és a győr-Sopron megyei 
tanács összefogásával, a kormány támogatásával befejeződött 
a nagycenki Széchenyi kastély főépületének helyreállitása. 
a főépületet gróf Széchenyi antat építtette 1750 körül, s ek­
kor létesítették a kastélyt övező parkot és diszkertet is. 
később a csatád újabb épületszámyakkal bővítette a kastélyt, 
amelyben a felhalmozott műkincsek értékes gyűjteményei vetet­
ték meg Széchenyi ferenc jóvoltából a magyar nemzeti muzeum 
alapját, fia, Széchenyi István, a reformkor nagy politikusa 
építtette a kastély nyugati szárnyát, s azóta újabb bővítés 
nem változtatott az épület-együttes formáján, de a háborúban 
súlyosan megsérült, s berendezése is elpusztult.

X.1

a legértékesebb műemlékrészben, a főépületben kap helyet 
a Széchenyi István emlékmúzeum, amelynek ünnepélyes megnyitá­
sára pénteken, szeptember 21-én Széchenyi születésének 182. 
évfordulóján kerül sor. levéltári és helyszíni kutatások alap­
ján az újabb átalakítások nyomait eltávolitva, sikerült hite­
lesen rekonstruálni a kastély homlokzatának 1800-as évi álla­
potát. eredeti összefüggéseiben ujult meg a négy toszkán osz­
loppal alátámasztott szépmivü vasrácsos erkély, az értékes ba­
rokk Lépcsőház, a földszinten a boltozatos teremsor, a folyo­
sók és az emeleti díszterem, az emlékmúzeum földszintjén a ha­
zai múzeumok jóvoltából számos eredeti tárgy, bútor, dokumen­
tum utal a széchenyi-család történetére, Széchenyi István éle­
tére. a nagytermet és a lépcsőházat korabeli festmények, áb­
rázolások díszítik, az emeleti teremsorban Széchenyi István 
közéleti tevékenységét, a mezőgazdaság, a lótenyésztés, a víz­
gazdálkodás és a közlekedés területén végzett munkásságát il­
lusztrálják eredeti dokumentumokkal, tárgyakkal és modellekkel.

ti!
f

ti I
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a muzeum megnyitása után az országos műemléki felügyelő­
ség irányításával folytatják a kastély többi épületszámyának 
helyreállítását és a park rekonstrukcióját. a kastély keleti- 
gazdasági - épületszámyában méntelep és lovasiskola, a nyuga­
ti épületszámyban - ahol Széchenyi István lakószobái és könyv­
tára volt - az országos vízügyi szaklevéltár, s az egykori bir­
tok gazdasági céljait szolgáló ,,vörös kastélyban,, és a hozzá 
csatlakozó épületrészekben szálloda, étterem és eszpresszó lé­
tesül . mindehhez azonban még többéves áldozatos helyreállítási 
munkára lesz szükség, hogy kialakíthassák ezt a jelentős kultu­
rális és idegenforgalmi centrumot, /mtl/
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a tanácsi építőipari vállalatok részt vállalnak az u j la­
kótelepek kapcsolódó beruházásainak építéséből is. % fővárosi 
1.8Z. építőipari vállalat zugiéban, a zalán-utcában óvodát, 
btHcsődéi 5s abc-áruházat, újpalotán abc-áruházat épít* a Tó­
városi 4.az. építőipari vállalat emberei a pestlőrinci kis*

sódét, általános Iskolát, szol 
s gyógyszertárat emelnek. a xv 
áló létesítményeket is tető alá 
t, a vdrőstd 

a fővárosi 4.

I' ;< » . ke-i
utcában abc-áruháza 

. vállalat brigádjai 
cpI rendelőt Is. a fővárosi 3. sz. ép 
óar, sok építkezést kezdett meg: 
zoc ális otthont, az uzsokl-utcai kórház- 

a vi. k rulett rlpbt-rónal-utcába&éa a zuglói 
: 70. a i im alatt munkásszálló4, & x. kVUletl 

£-1 intézetet áplt. /mtl/

revlczky u ábam v 
telítenek, lspe e

tik a csengő-utcai v
le; rl vállalat h;
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a centenáriumi listám szerepel • batthyány tér 3. és 4,* 
a hattyú utca 18. és a széna tér 1/a. szám alatti épillet tel­
jes felújítása, a kr lsztina krt 27. és 29., továbbá •» tvyőri ut 
1. számú ház tetószerkézötének megjavítása, a fővárosi *. .záru 
wpitőlpa; :i általat emberei az 1,kerületi bem-r. "T l ; Vso­
ron dolgoznak.

bb* 3* őszi nagytarozások a fővárosban

1 -don/mm/e hl hgy 1973. szeptember 18.
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művészeti hetek színházi programja

1973. szeptember 18.
bb. 4. a budapesti 

i nn/gg/e hl hgy
k ■

§ -1
társ szocialista ás nyugati szerzők munkát.

*

.
?*r

■

=;;:1Esí:1eS;;::2v
zésében elevenednek meg.

?a nemzeti 
re . mézes :I I KiI

1^
í

íiSliilisiÜat
dúlva szatirikus hangvételű színjátékot irt. az események,a

: %í

a

budapesti .Uvászetl hetek színházi választásában talál- 

kedőbb előadásai, /mtl/
I
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vidéken is tért hódit - uj törzsközönség ' íbb. 6. a komolyzene 
alakul

1 ro/pá/hi/il hgy 1973. szeptember 18.

nagy érdeklődés mellett folyik a filharmónia vidéki ko- 
niyzenei koncert bérletakciója, s bár #.eges számadatok még 
nincsenek, a filharmóniánál arra számítanak, hogy az 1973/74- 
„„ évadban minden eddigi hallgatórekord megdől, a tapasztala­
tok szerint egyre inkább megtalálják híveiket vidéken is a 
tematikus bérletek, tehát egy-egy kor stílusa, egy-egy hang­
szer egy-egy szerző köré értő közönség csoportosul, a sok é- 

tervszerU munka nyomán ugrásszerUen nőttek az igények a 
modem zene iránt is.

íew­
es

I*
1vés
- ia több évtizedes koncerthagyományokkal rendelkező váro­

sokhoz, például debreconhez, szegedhez, győrhöz, pécshez és 
Sopronhoz olyan városok csatlakoztak - többek között szombat­
hely, Veszprém, szokszárd, kaposvár, eger, nyíregyháza, kazinc- 
barcika, Szolnok, békóscsaba, gyula, Orosháza, szarvas, kecs­
kémét tatabánya,-ahol az utóbbi 10-15 évben honosodtak meg a 
rendszeres hangversenyek. kUlön figyelemre méltó, hogy a leg­
utóbbi két-három esztendőben újabb városok és városiasodé te­
lepülések - például celldömölk, sárvár, pápa, dunaujváros, 
baja - teremtettek pódiumot a rangos muzsika számára, a tuda­
tos zenei nevelés hatékonyságát demonstrálja, hogy számos he­
lyen - többek között szeghalmon, törökszentmiklóson, makón - 

sikeres ifjúsági hangversenyek toborozták a felnőtt koncer­
tek közönségét.

h

m
%

t
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I
ma már országszerte uj kezdeményezésekkel is igyekeznek 

kielégíteni a komolyzene iránti érdeklődést, például a győr- 
sopron megyei jánossomorján téesz-bérlet indul az uj évadban 
már a tavaszi ,,kísérleti,. előadások átlagban 300 ,ánézőt 
vonzottak a téesz patronálta koncertekre, diósgyőrött - kifeje­
zetten fizikai dolgozók számára - három opera hangzik majd el, 
hangversenyszerU előadásban, ahol szenéhez ismertető szövege­
ket is fűznek, érdekes és sokat Ígérő kezdeményezést valósit 
meg Szolnok megye, ahol tiz ipari tanuló iskolában lesz négy- 
négy koncertből álló sorozat, eger,esztergomi, szarvas, baja 
tanárképző főiskoláin a nem énekszakos hallgatók részére ismer­
tetéssel egybekötött előadások lesznek az uj évadban.

/folyt.köv./
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bb. 5. reprezentatív felmérés a mezőgazdasági kisüzemekről 

1 jf/tm/le/ll hgy 1973. szeptember 18.
iaz általános mezőgazdasági összeírás keretében teljeskö- 

ru reprezentállv felmérés készült a mezőgazdasági kisüzemekről. 
/ide tartoznak többek között a háztáji és a kisegítő gazdasá­
gok, a Legalább 200 négyszögöl nagyságú müveit kertek és a 
szőlőskertek, az összeírás azt bizonyltja, hogy a mezőgazdaság

ma még fontos szerepük van,

r

j

ayes
l kiegészítik * *

az adatfelvétel során 1.6 millió gazdaságot Írtak össze, 
ezekhez a gazdaságokhoz az ország lakosságának mintegy fele 
tartozik, 50.4 százalékuk a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 
tagjainak háztáji gazdasága, a háztáji gazdaságokban 
nyugdíjas, aranyuk eléri az összeírtak 20 százalékát, tehát e- 
zekben a gazdaságodban minden ötödik személy már nem számit ak­
tív keresőnek.

■

igen sok
1

itel
a mezőgazdasági kisüzemek túlnyomd része foglalkozó 

romfitenyésztéssel, például a tyúkfélék háromnegyedét a kisüze­
mi gazdaságokban Írták össze, a tsz-csalddok kétharmada, a szak­
szövetkezeti tagoknak több mint fele sertéseket tart. a többi 
kisüzemben ez az arány nem éri el az 50 százalékot, a gazdasá­
gokban aránylag kevés a szarvasmarha, a háztáji gazdasagok 
egynegyede tart csak tehenet, hlzómarhdt. a lakosság úgyneve­
zett kisegítő gazdaságainak hét százaléka foglalkozik szarvas- 
marha tenyésztéssel.

V :

mi
az összeírt gazdaságok túlnyomó többsége igen kis - átla­

gosan 0.7 hektáros területtel rendelkezik, kisebbik részük a 
félhektáros nagyságot sem éri el. éppen ezért a növényterme­
lésben - a nagyüzemi gazdaságokhoz képest - lényegesen kisebb 
jelentőségük. az ország mezőgazdasági területének 18 . 

százaléka^szántó területének 17 százaléka tartozik a kisüzemekbe, 
amelyeknek azonban sokkal nagyobb szerepük van a gyümölcs- és 
szőlőtermesztésben, miután az ország gyümölcs-szőlőterületének 
59 százalékával rendelkeznek, kerti zöldségféléket a gazdaságok 
csaknem kétharmada termel.

f:

m
a

mg"-

megállapították, hogy a kisüzemek kezelésében lévő szőlők 
többsége kiöregedőben van. ugyanakkor a házi-kerti szőlőter­
melés egyre jobban tért hódíts mert a gazdaságok jelentős ré­
szében a lakóház mellett klsebb-nagyobb szőlőskerteket gondoz­
nak .. gyümölcstermeléssel a gazdaságoknak mintegy fele fog- 
lalkozlk.

a hazai mezőgazdaságkisüzemek általában elegendő gazdasági 
épülettel rendelkeznek, gépi felszerelésük azonban hiányos, a 
gazdaságok háromnegyed részének van sertésólja és minden har­
madik gazdaságban van istálló és kukorlcagóré./mtl/
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bb. 8. elkdszUlTft az 

vid kz/ll cz

uj algyői propán-bután-üzem

1973. szeptember 17.folyt./ it

a filharmóniának az 1973/74-es vidéki koncertjeiből kira­
gadott példák Jól érzékeltetik, milyen számottevően gyarapodott 
- és a Jelek szerint tovább növekedik - a vidéki zenoértők tábo­
ra. az előjelek szerint több mint félmillió hallgató számára el­
hangzó koncertek rangban egyenlőek Lesznek a fővárosiakkal: fl- 
scher anníá, ránkl dozső, forcncsik János éppúgy fellép a vidéki 
pódiumokon, mint a külföldi nagyságok, például anda gáza, a vi­
lághírű orgonista lloneá/ rogg, a szovjet hctnicer és kerer,s az 
együttesek közül a bolgár kamarazenekar vagy a sót isti dl roma 
/»t 1/

bb. 6./ a komolyzene • • • 0

Ei
&sfe megkezdték az algyő határában mintegy 120 millió forin­

tos költséggel felépült propán-butávala,cktöltő üzem kipróbálá­
sát. a dán crisplant cég által szállított berendezések óránként 
1200 11 kilós háztartási gázpalackokat töltenek meg és ellenő­
riznek. az országban ez az első olyan töltőüzem, ahol még a záró- 
kupakot is automata csavarja Le és fel a‘ palackokra./mti/

SEft
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bb 9. klubkönyvtár a malomban 

vid fm/il cz

Av
Á

1973. szeptember 18.
tatát, a vizek városát , - amelyetjkeresztül-kasul szeltek 

a források, a patakok, a tavak, - a maCmok városának is nevez­
ték egykor, még a 30-as évek végén is 15 vizierőmüvel hajtott 
malom működött, mivel azonban a vizek elapadtak, sőt:: több közü­
lük ,,megszökött,,. a régi malomépületeket, amelyek többsége 
műemlék, most más célra hasznosítják, a tó-malomban például mo­
dem turista-szálló működik, a miklós-malomban nemrég nyitották 
meg a nemzetiségi múzeumot, most pedig a berta-malmot klubkönyv- 
tárra alakíttatta a városi tanács, földszintjén ifjúsági klub, 
szeszmentes eszpresszó működik. az emeleti nagyteremben a város 
egyik legnagyobb fiókkönyvtárát rendezték be. vasárnaponként a 
közeli általános iskola tanulóinak gyerme^ub ja

bb.7. mec3lent a szövetkezőt! kutató Intézet évkönyve

1 ol/mm/ie/ll cz

dr. gyenes antal szerkesztésében megjelent a szövetkezeti 
kutató intézet 1973-as évkönyve, a magyar szövetkezeti mozgalom 
kutatómühelyo másodízben jelentkezik ilyen kiadvánnyal, ám f "ct>L 
első alkalom, amikor részletesebb bepillantást nyújt az intéz­
mény munkájába.

teljességre, természetesen nem törekedhettek, amikor a sok- 
JJi tevékenységről szólnak, mert a szövetkezés valamennyi ágá­

ra kiterjedően foglalkoznak szociológiai, közgazdasági vezetés- 
elméleti, történeti és jogi problémákkal, ennek ellenére a kötet 
hlvon tükrözi az intézet munkáját amellett nogy egyes területeken 
érdemben szól a társadalmi fejlődés szövetkezeti körökben időszerű 
néhány kérdéséhez.

1973. szeptember 18.
7*
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bb. 10. középtávú kutatási program a balaton tisztaságának mea- 
őrzéséért

a kötet második felében közlemények,, címmel gyűjtötték 
össze az intézetre vonatkozó fontosabb információkat, s Itt ka­
pott helyet cz intézmény több évre szóló teljes kutatási programja 
is, amelynek közlését megelőzte - elsóizben az intézet fennállása 
óta - a szövetkezeti tudományos tanács vitája.

» »
vid 11 cz 1973. szeptember 18.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen tudósokból, szakembe­
rekből alakult kutatócsoport kezdte meg a vizsgálatot annak meg­
állapítására: milyen külső hatások érik a balaton bioszféráját, 
a munkaprogram nemcsak a ma gondjait veszi számba, mindenek­
előtt a tó jövőbeni védelmét célozza: a szakemberek 15 évre szó­
ló tervet készítenek, a terv rész annak a programnak, amelyet a 
magyar tudományos akadémia szervez az ember környezetének védel­
me érdekében.
/folyt.köv./

I
SSszép tisztelgés a szövetkezetelmélet és gyakorlat kőt éve 

elhunyt nagynevű művelőjének emléke előtt, hogy a kötetben talál­
ható tanulmányok sorát az
lógus

M
erdei forenc a közgazdász és szoclo-*»clmü munka nyitja.* *

ma szép kivitelű könyv a közgazdasági és jogi könyvkiadó gon­
dozásában látott napvilágot./mti/
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folyt./ 11bb. 10./középtávú • • • •

bb.12o tatarozzák és korszerűsítik a székesfehérvári árpád-für­
dőt

vid/aAcz 1973. szeptember 18.

10 -

7.25/a 11
yra 1

a kedvező időjárást kihasználva az idén minden eddiginél 
több utat építettek,illetve korszerűsítettek vas megyében. ed­
dig mintegy 140 millió forintot használtak fel ilyen célra, a 
legnagyobb szabású útépítés a 87-es számú főútvonal kám és gyön­
gyösfalu közötti szakaszán történt, uj járófelületet kapott a 
84-es számú főútvonal sárvár hegyközségi szakasza, terven fe­
lül elkészült a 8-as számú főútvonal körmend-országhatár közötti 
részének, valamint a jánosháza-vashosszufalu közötti szakaszának 
felújítása, eredetileg ez a munka a jövő évi ta^ekoen szerepelt, 
ugyancsak terven felül újítottak fel több büki fürdőhöz vezető 
utat is. a balaton felé igyekvőknek kedvezett;hogy vasvár-zalabér 
között mintegy tíz kilométer hosszúságban szélesítették , uj bur­
kolattal látták el az úttestet, még az idén elkészül a 74-as 
számú fő útvonal vasvári átkelési szakasza is. /mti/
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bb.11. 140,millió forintot költöttek a vas megyei utak korsze­
rűsítésére, felújítására

vid/kz/a/-cz
íí

1973. szeptember 18.
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bb.13. beérett a mandula a balaton parton 

vid/a-cz fcS■ $0.14»/ tizenhatezer

megKÜlönböztetett figyelemmel veszik körül a gyárakban, in­
tézményekben a nagycsaládos ás az egyedülálló anyákat, rendes é- 
ves szabadságukon felül mindenütt pőt-és jutalomszabadságot kap­
nak, éjszakai műszakra ilyen nődolgozókat már sehpl sem oszta­
nak be, kivételt képeznek azok, akik - családi ckofc miatt - 
nem akarnak élni ezzel a lehetőséggel. szinte, minden munkahelyen 
meghatározott pénzalapot létesítettek a többgyermekesek meg­
segítésére , a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsa - a- 
zon kívül, hogy minden üzemi alapszervezet tartalékol erre a cél­
ra pénzt - évente 100 000 forintot fordít a nagycsaládosok és az 
egyedülálló szülők segélyezésére, bár még nem mindenütt, de sok 
helyen térítésmentesen küldik üdülni a nagycsaládosok gyermeke­
id ugyancsak előnyben részesítik őket az óvodai és a napközi 
otthoni felvételnévnél, egy-két üzemben Lehetővé tették, hogy dol­
gozó nők családtagjai is igénybe vehessék az üzemi konyhát,

kiterjedt a felmérés a nők szakképzettségére is. jellemző, 
hogy az Űzetnek többségében elsősorban betanított munkásnőket 
foglalkoztatnak, a dolgozó nőknek mindössze egyh&rmada rendelke­
zik szakképzettséggel, jelentős azoknak a száma is, akik nem fe­
jezték be az általános iskolát, ezért az üzemek vezetői most sok­
féle módon segítik a nők ismereteinek bővítését, a magyar gyapjú- 
fonó gyár például saját telephelyén munkaidő alatt nyújt lehetősé­
get a müszövő szakmunkások képzésére, a generál kiskereskedelmi 
vállalat évente 300 nő szakmai képzését szervezi meg munkaidő- 
kedvezménnyel, a jó^éhány kedvező tapasztalat ellenire a tanács 
az 9gyij< Leglényegesebb feladatnak jelölte meg a munkásnők terv- " 
sz-arüb^b é$következetesebb képzésének szervezését, hasonlóan szük­
séges az arra alkalmas női vezetők száminak növelése is. a 13 tí­
zemben dolgozó csaknem 11 000 asszony közül a vezetők száma - a 
csoportvezetőkig bezárólag - alig haladja meg az ezer fŐt,/mtí/

folyt./-a f:1973. szeptember 18.s§
te

te
. _ a balatonpart vidéken, a száraz meleg időjárás hatására 
idén más esztendőkhöz képest 2 héttel korábban érett be a kör­
nyék őshonos csonthéjas gyümölcse, a mandula, a felmérések szerint 
az egész balatonparton közepes termést takaríthatnak be. 
veszprémi állami gazdaságban, ahol közép európa legnagyobb 
széfUggfl nagyüzemi mandulása található, megkezdték

m

>

1 

1

ösz-
a szüretet.

megye gazdaságaiban az átlagnál jobban teremtek az akall- 
ban klnemesitett papirhéju fajták, /mtl/

re.. Wa

* O -
bfe.14. tizenhatezer nő a tatabányai üzemekben - a nőpolitikái 
határozat megvalósításának városi tapasztalatai

vid/fm/a/-cz

3%
7%

I
1973, szeptember 18.
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mm*#..í az asszo- 
Uzemek 
a fér-
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o**” i/folytoköv./ 
7.30,/a bb.ló. csütörtökön temetik széntíványí Lajos festőművészt 

mm/a/-ez
12 -

1973. szeptember 18,

a képzőművészeti főiskola ás a művészeti alap, valamint a 
képzőművészek szövetsége közli, hogy szentiványi Lajos festő­
művész egyetemi tanár temetése szeptember 20-án, csütörtö­
kön fél 12 órakor Lesz a farkasréti temetőben, /mtl/ mmm. Hím
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bb.1£j. a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnök- 
helyettesének látogatása hazánkban

tr/a-cz 1973= szeptember 18,

fehér Lajos* az mszmp politikai bizottságának tagja, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese fogadta mahmud abdullah ushalsh 
dél-jemeni mihiszterelnökhelyettest* aki rövid látogatáson 
hazánkban tartózkodott, a szívélyes, baráti légkörű megbe­
szélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást mindkét felet ér­
deklő néhány nemzetközi kérdésről, áttekintették hazánk és a 
jemeni népi demokratikus köztársaság kapcsolatainak helyzetét, 
ushalsh miniszterelnökhelyettes megbeszélést folytatott dr, 
szekér gyula nehézipari miniszerrel *Ze a két ország együtt­
működésének időszerű kérdéseiről, a jemeni népi demokratikus 
köztársaság miniszterelnökhelyettese és kísérete kedden reggel 
elutazott hazánkból, a kormány nevében dr. szekér gyula nehéz­
ipari miniszter és dr, soós gábor , a mezőgazdasági és élelmezés­
ügyi miniszter első helyemtese búcsúztatta a küldöttséget./mti/

bb.17. budapesti közlekedési balesetek 

mra/a/-cz 1973= szeptember 18.

a íx. kerületben a ferenc körút 15 szám előtt szabály­
talan helyen haladt át az úttesten szőke elemérré 71 éves nyug­
díjas budapesti lakos és egy 6-os jelzésű villamos halálra gá­
zolta.

turóczi gábor 20 éves villanyszerelő dömsödi lakos motor- 
kerékpár jával a xx. kerület dézsa györgy ut 102-es szám előtt 
összeütközött egy személygépkocsival, turóczi gábort súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórháa^b)

vili, kerület József körút és népszínház utca keresztező­
désében tilos jelzésen haladt át az úttesten veszelyi Ilona 45 
éves bérelszámoló budapesti lakos és egy motorkerékpár elütöt­
te. veszelyi Ilonát súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállí­
tották a mentők kórházba.
/folyt.köv./
9.45/a 14 -
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bb.17./ budapesti folyt./-a

kárpáti ernő 27 éves lakatos budapesti lakos a xv. kerü­
let régifóti ut- epres sor és czabán samu utca keresztező­
désében személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és össze­
ütközött egy motorkerékpárral, a motorkerékpár vezetőjét, fülöp 
gáza 39 éves esztergályos budapesti Lakost súlyos, nem életve­
szélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították, kárpáti ernő 
ellen eljárás indult.

a, xx!!, kerületi nagytétényi ót és borkő utca kereszteződésé­
ben beer györgy 38 éves gépkocsivezető érdi lakos nyergesvonta­
tóval nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött sgy motorkerék­
párral. a motorkerékpár vezetőjét,róth József 53 éves szállító­
munkás érdi lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléstel vitték Kór­
házba. beer györgy ellen eljárás indult. fS)

a xí. kerületben a bocskaV ut és a zsombolyai utca keresz­
teződésében szabálytalan helyen lépett az úttestre oláh gyula 
79 éves asztalos kisiparos budapesti lakos és egy személygépkocsi 
elütötte, súlyos* nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők 
kórházba.1

a vii. kerületben a gorklj fasor 23 szám előtt szabálytalan 
helyen lépett az úttestre som ágnes 9 éves tanuló budapesti la­
kos és egy tehergépkocsi elütötte, súlyos* nem életveszélyes sérü­
léssel szállították a mentők kórházba, /mti/

— e —

bb.18. a bolgár Írószövetség meghívására 

a/-ez -1973, szeptember 18.

a szeptemberi felkelés 50. évfordulója alkalmából tartandó ün- 
n pségekre magyar 
c ó tagjai; bárány

utazott bulgár 
1 tóth sándor,

» a
antál /mti/9
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bb•19a kétezer Lakást szerelt össze házgyári elemekből a mis- 
koLci jurácsik brigád

vid/a/-cz 1973. szeptember 18.

Miskolcon a negyedik ötéves terv lakásépítési program­
jának megvalósítására, a házgyári technológia alkalmazására 
szerveződött a borsodi állami építőipari vállalatnál négy fi­
ve jurácsik jános brigádja.

a huszonhét fős szocialista brigád kezdte meg az azóta 
már befejeződött diósgyőri városközpont építését, ők szerelték 
össze az alsó tízemeletes lakóházat, majd még nyolc épületet, 
később az úgynevezett összekötő városrész építésén dolgoztak, 
ahol megközelítőleg ezer Lakást,, raktak össze,, házgyári 
elemekből.

a jurácsik brigád kivitelezésében készült el a hejőcsabai 
cementgyár rekonstrukció ja során épült uj lakótelep is.

a briaád jelenleg az avas! uj városnegyed első ütemének meg­
valósításán dolgozik, a keddi műszakon a második lakótömb negye­
dik emeletén a kétezredik lakást szerették össze, /mti/

-

bb.20. Üzemszerűen termel az uj tatai cserépgyár - minden ne­
héz fizikai munkától mentesültek a dolgozók

1973. szeptember 18«víd/a/-cz

Üzemszerűen termel az uj tatai cserépgyár, amely a h&Zai 
üzemek, közül a legkorszerűbb és egyben az egyik legnagyobb, a 
most épülő bátaszáki gyár ennél is modernebb lesz, de már itt 
is mentesülnek a dolgozók minden nehéz és az egészségre ártalmas 
fizikai munkától, a két olajtüzelésű alagutkemencében automati­
kusan haladnak a cseréppel és téglával megrakott kocsik, s mi­
re kiérnek, kész az építőanyag, míg a hagyományos módsze ekkel 
180 órára, itt csak 5Ö órára van ehhez szükség, az egye ként 
103 méter hosszú alaautban eqyre fokozódik a hőmérséklet és a 
tűzzónában már eléri"a 950-980 Celsius fokot, természetesen 
automatikus hőszabályozók gondoskodnak arról, hogy egyenletes, 
jó minőségű termékek készüljenek, jellemző egyébként az egész 
gyár maaas fokú gépesítésére, automatizáltságára, hogy a 
220 dolgozóból 5 mérnöki és több mint 50 technikusi vagy gimná­
ziumi érettségivel rendelkezik.
/folyt oköv./
10.05/a 16 —
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folyt./-abb.20./ Üzemszerűen

az uj gyárban olyan kiváló minőségű cserepet 
hogy a termelés növekedésének arányában leállítják 
beli cserépgyárakat. ha elérik a teljes kapacitást, akkor már 
az egész dunántult el tudják látni, ebben a hónapban már egy­
millió darabos cseréptermelésre számítanak, jövőre 28 millió 
darab cserepet és 11 millió darab téglát, 1975-ben pedig, amikor 
teljes kapacitással dolgoznak, 37 millió darab cserepet, és 17 
millió darab téglát gyártanak majd.

az uj gyár 260 millió forintba került, berendezéseit 
ndk, olasz, nszk cégek és részben hazai gyárak szállították, 
/mti/

9

s
w,

m
nyolcezer UriU-bb.21. középtlszavidékí intézőbizottság alakul - 

lő első ütemben a tisza 11. vízlépcsőnél

vid/a/-cz

51,1973. szeptember 18.

mint ismeretes,a minisztertanács 1972 októberében meg­
tárgyalta és jóváhagyta a közép-tiszavidéki üdülőkörzet regio­
nális rendezési tervét, a kormányhatározat végrehajtása érdeké­
ben eddig tett intézkedéseket vizsgálta meg keddi ütésén a Szol­
nok megyei tanács végrehajtó bizottsága, megállapította, hogy 
az előkészítő munkák jő ütemben haladnak, október közepéig el­
készül a közép-tiszavidéki intézőbizottság szervezeti és műkö­
dési szabályzat-tervezete, és még ebben az évben megtartja ala­
kuló ülését az üdülőkörzet összehangolt fejlesztését irányitó 
testület, a határozatnak megfelelően az első ütemben tiszafüred 
fejlesztését szorgalmazzák, elkészült a tiszafüred és tiszaör- 
vény közötti magaspart területére tervezett 160 hektáros üdü­
lőterület részletes rendezési terve, ezen a területen nyolc­
ezer üdülő elhelyezését, kulturált pihenését biztositják.az 
érintett földek mezőgazdasági művelés alól való kivonására 1- 
rányuló kérelmet felterjesztették a mém-hez. az üdülőterületen 
alapvető szerepe van az erdősítésnek, a debreceni állami erdő­
rendezőség megkezdte a terület termőhelyi feltárását és az er­
dősítési terv kimunkálását, a szép fekvésű területen üdülőpa­
radicsom Lesz az ifjúságnak is. a belkereskedelmi minisztérium 
megbízása alapján a váorosépitési tudományos tervezőintézet 
dolgozik egy harminc hektáros ifjúsági kiránduld központ be­
ruházási programján, tiszafüreden uj sporttelep építését kezd­
ték mag hatékony"‘társadaLmi segítséggel.
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vití/szb j-cz

honvédelmi kiállítás nyílt Kaposvárott

1973. szeptember 18,

bB.21„/ középtiszavidékí folyt./-a• • • • e

. .. f* alföld kialakuló , uj ,,balatonja,, a százhúsz négyzet­
kilométeres vízfelület főleg heves és Szolnok megyét érinti.e- 
zárt az Üdülőkörzet kialakításában is a két megye szerveire há- 
rul a legnagyobb feladat, mint a végrehajtó bizottság megálla- 
pitotta: a két megye között tavaly megkötött együttműködési meg- 

SeíÍXÍ a kitűzött célok végrehajtásnál, kölcsönösen 
kicserélték egymás területfejlesztési koncepcióját, terveit, a 
két megye szakigzgatási szervei még ebben az évben pályázatot 
^mak ki olyan tervtípusok készítésére, amelyek Lehetővé teszik 

a tiszai tájba ILLŐ épületeket, építményeket e-
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tájvédelmi körzetek, zöldövezetek somogybán

1973. szeptember 18.

az eddigieknél jóval nagyobb kiterjedésű, összefüggő 
területeket kell védelem alá helyezni úgy, hogy egyúttal 
somogy minden részében az összes kategóriákban fellelhe­
ss értékek háborítatlan fennmaradását Lehessen biztosítani 
- hangzott el kedden Kaposvárott a somogy megyei tanács vég­
rehajtó bizottsága és a hazafias népfront somogy megyei 
bizottsága elnöksége együttes ülésén,

bb 22.

a
vld szb -ez

§1,,somogy megye jelentős környezel! értékei 
dig öt kötetet állítottak össze: a fenyőd! balatonoart5 fenyőd 
környezete, marcali nyugati és keleti környezete. valamint csur­
gó körzete címmel. a megye többi területén levő adatgyűjtést 
tovább folytatják és ez év végére be is fejezik.& kát testület 
együttes ülésén az országos természetvédelmi hivatalnak javasol­
ták , hogy nyilvánítsák országos tájvédelmi körzetté a több mint 
háromezer hektárnyi kiterjedésű barcsi ősborókást, a zselícség- 
ben mintegy négyezer hektár kiterjedésű ezUsthársas-Bükkös, 
gyertyános-tölgyes növénytársulást, buzsák, táska, somogyszent- 
íiii község határában levő ötszáz hektárnyi ősláp maradványt 
és a kls-balaton somogyi részén levő háromezer hektáros terü­
letet. helyi értékű megyei védettségre javasolják az iharosbe- 
rényi erdészet területén tevő ágnesiak1 arborétumot, a kerekí 
váfr környékét /kőröshegy határában/ és számos parkot, fontos 
feladatként jelölték meg a balatonpart zöldövezetének kialakítá­
sát elsősorban üdülési és környezetvédelmi szempontokból. elké­
szült Kaposvár város zöldövezeti terve is, amelynek munkálatai 
már megkezdődtek. e program végrehajtására több mint húszmillió 
forint áll rendelkezésre.

címmel ed-* i

m

.

Ate
vizek tisztaságának védelmire is több intézkedés van ki­

dolgozás alatt. a levegő tisztaságának védelmére Kaposvárott meg­
gyorsult ják a gáztüzelésre való átállást és szorgalmazzák az 
olyan megoldást is, amit a cukorgyár végzett, ahol huszonnyolc- 
millió forintos beruházással a Légszennyezést megszüntették. a 
természeti erők talajromboló hatása a megye összeterULetének 
igen jelentőfs részét érinti, éppen ezért 8 téren is komoly fel­
adatok várnai? a megyére. foglalkozott az ülés a zajártalom elle­
ni védelemmel Is, majd a génkészletek védelme érdekében gén-bank 
létesítésének fontosságát hangsúlyozták, a környszétvédetem fon­
tos területe a vadon élő állatfajok fenntartása és a vadállomány 
védelme, megyén belül kipusztulás veszélye fenyegeti például a 
csak somogybán található bajuszos denevért, továbbá a macska-bagotyt, 
a nemes-kócsagot, feketególyát, rázkígyőt, teknősöket, keresztes 
viperát.

/folyt.köv./
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ttill ismeretterjesztésnek„

©co *4
■,Cía környezetvédelem a szomszédos megyéket is érinti, ezért 

szükséges a védekezés egybehangolása, a társadalmi munka szer­
vezésében a hazafias népfront együttműködése az állami szervek­
kel a siker érdekében ugyancsak elengedhetetlen. gyümölcsöző 
együttműködést alakíthat ki a népfront a kisz-szel, a szakszer- 
vezettet, a tlt-tet, az urbanisztlikai társasággal es a termé­
szet járókkal környezetvédelmi akciók indítása érdekeben ./inti/

m
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8 m
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bb.24. erősítik az üzemi ismeretterjesztést - műszaki munkás- 
akadémiák indulnak - végétért a tit műszaki vándorgyűlése

1973. szeptember 18.

a vándorgyűlés a fiataloknak a műszaki köimtiv,vótiősbe v&- 
16 fokozott bevonásának hangsúlyozásával zárta be kétnapos mun­
káját. /mti/i Ü

v id/a/-cz 5*“■» -
‘■■ibia tit műszaki vándorgyűlése kedden kőszegen folytatta 

munkáját, a haza&nüszakí ismerettárjesztés vénétől ezúttal 
a műszaki fejlesztés és az ismerettárjesztés problémáit vi­
tatták meg. dr. telegdy-kováts László professzor, a tit or­
szágos műszaki választmányának alelnöke előadásában hangsú­
lyozta, hogy a népgazdaság további dinamikus fejlődése, a 
hatékonyság növelése, az általános gazdasági egyensúly erő­
sítése állandó műszaki fejlesztéssel jár. az extenziv irányú 
gazdasági fejlesztés korábbi tartalékai nagyrészt kimerültek 
és már nem rendelkezünk széles munkaerő-tartalékkal. az e- 
gyes népgazdasági ágak fejlődése, az ipar és a közlekedés 
szerkezeti változása, a regi Üzemek korszerűsítése, a gazda­
sági irányítás reformja jelentősen megnöveli a dolgozók mü- 
ve^Üségével és szakértőimével szemben támasztott követelmé­
nyeket. mindez meghatározza a műszaki ismerettárjesztés 
feladatait, elsősorban a termelést közvetlenül elősegítő és 
speciális oktató jellegű tevékenységet várnak tőle.

bb.25. rendőrségi hírek1 1
m

1973. szeptember 18.

Kecskemét belterületén farenczy sándor 48 éves villany- 
szerelő, helyi lakos oldalkocsis motorkerékpárjával szabátytá­
lán előzés közben összeütközött a vele szemben szabályosan koz 
lekedő tehergépkocsival. a baleset követye 

6 e olyan súlyosan megsérült, hogy a

borsod megyében füzérkomlós határában a gépjárművezetői en­
gedéllyel nem rendelkező orosz miklós 23 éves segédmunkás, 
fllkeházTl lakos a motorkerékpárt ittas állapotban vezet.6;- 
amellyel^elÜtötte angyal jános, 75 éves segédmunkás, füzérkomlós 
si lakos gyalogost, majd segítségnyújtás nélkül a helyszínről el­
távozott. a baleset következtében életveszélyesen megsérült em­
bert később kórházba szállították, orosz miktóst a rendőrség 
elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

tr/a/-cz

: 1
5^;

m
fa

aIJ Vi

m
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a műszaki ismerettárjesztés gerincét továbbra is a ha­
gyományos előadásos forma képezi.jelentős számú szabadegyetemi 
sorozat is működik, amelyekből kiemelkednek az üzemekben in­
duló, , műszaki munkásakadémiák, és a,, tit közlekedési Ismere- 

,, szabadegyetemei, sikeresek az üzemlátogatások, a bemuta­
tók. kiállítások és szellemi vetékedők. a magyar műszaki isme­
rettár jesztő előadók külföldön is eredményesen szerepeltek/s 

viszonzásként érkezett vendégelőadók is jó ügyet szolgáltak, 
/folyt .köv./
11.05/a

ÍSI8S1 i
*7

rákóczi ferenc utca 43 számvas megyében bérb&ltaváron 
alatti lakóház udvarán tóth antal 35 aves vontatóvezető, nagy- 
tilall lakos a pótkocsis vontató billentőszerke^ze ..ét javítótia 
miközben a rakfelület ráesett, a szerencsétlen esmer olyan súly 
san megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a Körülménye* t„sz- 

szakértő bevonásával rendőr a vizsgálat inoul«. 0/mt i/

a

tek ülte

Mii
tázásá^raa — o *•

- 21 -20 - 11.15/a
tó MftrQ rv>If■

0m m
4

1

Hmi

1
;:
W/

Kai

_____________
‘ :/(y . 'mt

z/
I

s

irt

O 
<

"3
 )

-V-

£ w

fi
br
sK



- •
.

>v

. —
Szál 'fizW *-w$ mmV \*’ . I- .• vi-iv ■•■. ’-.v .-*:.06><# E

>tr*|^Eh
'

@ÍS
*TV%

1.folyt./-abb.26./a magyar-firm mmbb.26. a magyar-finn kapcsolatokról • e • • •
L":-tokékkőnen 

. Január- 
t ségUnk 
n zi pál-

mkiemelkedő1973. szeptember 18.i/tf/tm/a/-cz , majd
vei

ás
elnöki tanács8I »

dége lesz.
kétoldalú egyezmények

m XXX
a magyar népköztársaság és a finn köztársaság 1959-ben 

kulturális egyezményt, 1962-ben légügyi egyezmény197i-ban 
gazdasági, ipari és mUszaki-tud mányo. -- “ “
podást kötött, s ugyancsak 1971 ben a v zumkényszer eltörlésé 
ről szóló közüli egyezményt irt alá. az utóbbi években politikai, 
tásadalmi és kulturális kapcsolataink sokoldalúan és eredménye- 

fejlődtek, gazdasági kapcsolataink terén a legutóbbi idő­
mutatkozik bizonyos előrelépés, eredményesen alakultak

az mti diplomáciai tudósítója Írja;tóth ferenc,

ifii**
MBMK

ló kapcsolatok normalizálásáért•

i.'-i■FtiI
1 m
mi
/

r::II
m

sen
szakban
a két ország parlamenti kapcsolatai is.

sok szál fűzi össze társadalmi és tömegszervezeteinket, 
intenzív testvérvárosi együttműködés alakult ki a következő 
hét városbár között: debrecen - jyva:skyla: , miskolc - tampere, 
pécs- Lahti, szeged - turku, Székesfehérvár - kérni, Szolnok - 
riihima:ki és eger — pori. a kétoldalú társadalmi események 
jelentős állomásai voltak a magyar-finn, illetve a finn-magyar 
barátsági hetek, amelyeket eddig - egyidejűleg mindkét ország­
ban - három alkalommal rendeztek: 1967-ben, 1970-ben és leg­
utóbb 1973. nyarán.

- v W,IS
!
: II
.1

államférfiak magasszíntű találkozói

járt karjalainen finn külügyminiszter.

finn álláspont főbb nemzetközi 
kérdésekben! finnország külpolitikai tekintélyét nagyban erősítette, hogy

- a helsinki hosszú, de végül is eredményes előkészítő tanács­
kozások után - helsinkiben rendezték meg ez év július 3-6. kö­
zött az európai biztonsági és együttműködési konferencia első
- külügyminiszteri szintű - szakaszát) és várhatóan a
/záró/ szakasz tanácskozásainak színhelye is a finn főváros lesz.

98Los , '
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/folyt,köv./ 
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1973. szeptember 18.vid/a/-cz

bb.28. napirenden a közművelődés - népművelők, könyvtáro­
sok továbbképzése Szolnokon

bb 27. tanácsi továbbképző intézet Szolnok megyében 

vid.-ká gi -ez
Szolnokon megalakult a megyei tanács vb. továbbképző 

intézete, a tanácsi dolgozók szakmai és politikai felké­
szítését segítő intézet szervezeti és működési szabályza­
tát kedden hagyták jóvá. feladata, hogy a járási hivata­
lok. városi, nagyközségi és községi tanácsok, valamint 
szakigazgatási szerveinek vezetőit, Ügyintézőit alaposan 
felkészítse a tanácstörvényben foglaltak végrehajtására, 
a mindennapi gyakorlati, államigazgatási munkára, az ok­
tatást három kategóriában, a marxizmus-leninizmus, a 
szervezési és igazgatási, valamint a tanácsgazdasági 
munkaközösségben bonyolítják le. az intézet már az első 
oktatási évben mintegy ezer dolgozó képzésével foglalko­
zik. /mti/

1973. szeptember 18.
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finnország 1969.
bb.26./ a magyar-finn • • • •

5-án, nem sokkal 
h vása után memo- 
a usa és kápada 

onferen laps 
. a finn oftnány 
segítette elő

érdemes fel 
a varsói s 
randumot in 
kormányához 
az azt élők

az európai iw követően is
a

- 1972. egymás
- az ndk év. ugyan ~akIFi teljes nszkhatállyal

m teljes
ben a

m

;

:

elmúlt év december 20-án kormánynyilatkozat- 
hivatalosan elismeri a vietnami demokra- 

kormány 1973 nyarán hasonlóan elismer-
finnország az 

ban jelentette be, hogy 
tikus köztársaságot, a finn 
te a kndk-t is.

is, kedvezőentűk >
rét végénÍr a» a
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20d tt a de- 
r'sá i ülése, 
ség főtítká- 
. a titkár­

ai
mokratikus ogászok emzetK z zove 
ameLyen dr. prandler árpád, a magyar jogász

zstt ' nemzetközi jogászközvéleményhez, hogy támogassák a chilei 
halad, arők igazságos harcát.

a titkárság határozatban üdvözölte a békeerők októberben 
összeülő moszkvai világkongresszusát és elhatározta, hogy küldött 
séggel képviselteti magát„/mti/

12.10/a - 27 -

ion uö1 . .

1973c szeptember 18.gk/zs/a/-cz

-- . .- . / ’ -V •. .V - "y: dXsívXtv 'Aiftí '/ : v.
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bb.30. szlovákiai folyóiratok kiállítása nyílt a könyvklubban

1973. szeptemner 18.t /ro/t r/z s/a/- c z
Szlovákia folyóiratkiadását szemléltető kiállítás nyílt 

kedden a könyvklubban, a mintegy 20 kiadó vállalat és 21 önnáuló 
hírlapkiadó több mint 300 politikai, kulturális, tudományos és 
sporttárgyi napi és hetilapját, folyóiratát felvonultató be­
mutatót magyar részről práger józsef, a kultúra külkereskedel­
mi vállalat főosztályvezetője, szlovák részről vadislav chalupka, 

szlovák külkereskedelmi vállalat vezérigazgstő-a slovart $ ?»*helyettese nyitotta meg.
mint a kiállítás szemlélteti a Csehszlovákiában élő magyarok 

részére kiadott magyar nyelvű folyóiratok évente 50 millió pél­
dányban körülbelül 20 különböző elmen jelennek m g, s a magyar 
nyelvű sajtó választéka még járási és üzemi magy r nyelvű folyó­
iratokkal bővül, a különböző kiadó vállalatok nemcsak a szlovákok 
oolítíkai, kulturális, illetve tudományos informálását biztosít­
ják, hanem a csehszlovák szocialista köztársaságban élő magyar es 
ukrán nemzetiségű állampolgárokét is.

a Szlovákiában megjelenő különböző jellegű hírlapok és io- 
Lvólratok 750 000 példányban jutnak el a magyar olvasókhoz, a 
szeptember 24-ig megtekinthető kiállítás viszonzásaként novem­
ber közepén Pozsonyban hasonló jellegű magyar kiállítás nyílik.
/mti/

IS a korszerűsítésen kívül a növekvő motorizáció okozta 
megterhelés ellensúlyozására tervszerű megelőző, fenntartó mun­
kák is folynak, évente 500 kilométer aszfaltburkolatot újítanak 
fel korszerű anyagokkal. a hídépítő munkák is bővülnek, az 
uj hidaknnÖvekvő nemzetközi forgalom Lebonyolítását is megköny- 
nyitik. idén adják át a csehszlovák együttműködéssel győr- 
vámosszabadi térségében felépülő duna-hidat, a drávaszabolesi 
hídon pedig,amely magyar-jugoszláv kooperációban készül, ~ 
vő évben indulhat meg a forgalom, uj hid épül még többek 
között algyőnél a tiszán, s mákénál a maros felett.

fe

8
mm

a jö-

a miniszterhelyettes megnyitó beszéde után szakmai előa­
dásoké tartottak a hazai és külföldi részvevők, a tanácskozás 
szertíín folytatódik. /mti/<•-: -

"c

— 26 —11.55/a
#, ft10 cd

fii bb.29. útügyi konferencia kezdődött a technika házában

1973. szeptember 18.mí-
írni

u
tAg/fk/VieAc z

az úthálózat fejlesztésének, korszerűsítésének kérdéseit 
vitatják meg a szakemberek azon a kedden{kezdóoött háromna­
pos tanácskozáson, amelyet a közlekedéstudományi egyesület 
szervézett^budapesti útügyi konferencia^címmel a technika há­
zában . az eseménysorozaton 13 ország több mint 400 szakembere 
vesz részt, s 70 előadásban ismertetik egyebek között az asz­
falttechnológia , a korszerű utburkolatépités és gépesítés kér­
déseit.: :% f i10/ a tanácskozást földvári László kÖzlekedás-Ós po5tdUgyi 
miniszterhelyettes nyitotta meg. bevezető előadásában hangsú­
lyozta a konferencia jelentőségét, amely része a magyar köz­
lekedéspolitikai koncepció megvalósítását célzó munkának.kü­
lön jelentőséget ad a nemzetközi tanácskozásnak az 500 kilo­
méteres autópálya-hálózat létesítésére idén hozott minisztér- 
tanácsi határozat, az 1985-ig befejeződő nagyszabású építés - 
nél a legkorszerűbb technológiákat és gépeket alkalmazzák.

1 évek óta jelentős munka folyik az országos közúthá­
lózat műszaki állapotának javításáért - mondotta a miniszter­
helyettes . jelenleg az m-1-es ut épül tatabánya és győr közöt, s 
még ez évben megkezdik az m-3-as autópálya budapest-gödöllői 
szakaszának előmunkálatait, két éven belül pedig befejeződik 
a 4-es főút budapesttől Záhonyig húzódó szakaszának korszerű­
sítése.
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’a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szep-bb 33 c 
tember 18-án 13 óráig:

idő járásjelentésbb 32.
1973. szeptember 18. 

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 18-án 13 órakor?

megélénkülő szél

szb -ez 1973. szeptember 18.se szb -ez

P %i„ délszlávok tanácskozása 
2o Széchenyi emlékmúzeum
5. nagytatarozások 
ka a művészeti hetek programja 
3. mezőgazdasági kisüzemek
6. a komolyzene vidéken
7. szövetkezeti kutató intézet évkönyve
8. propán-bután Üzem algyőn
9. klubkönyvtár
1C. a balaton tisztaságának megérzése
11. vas megyei utak felújítása
12. tatarozzák a fehérvári fürdőt
13. beérett a mandula
14. nők a tatabányai üzemekben
15. jemeni min. elnökh. látogatása /
17. balesetek J*'
18. IrókUldöttség bulgáriába
19. ház gyári? iák ások
20. uj tatal':Cserépgyár
21. középtiszavidéki lb
22. tájvédelmi körzetek somogybán
23. honvédelmi kiállítása
24. üzemi ismerettárjesztés 
mí25. rendőrségi hírek
26. a magyar-finn kapcsolatokról
27. tanácsi továbbképző szolnokby/vv
28. közművelődés Szolnokon
29. útügyi konferencia
30. szlovákiai folyóiratok kiállítása ... .
31. a demokratikus jogászok szövetségének titkársági ülése
32. időjárásjelentés
33. h Írjegyzék 
>ti/

m3sB .MMfrészakra ma élszaka kisebb havazások voltak.

Wé

fj

Iíw
te

: -MM tmtek és az

11 ra
gő. ma

mhőmérséklet napi középértéke 17,9 fokbudapesten kedden a 
a száz éves átlagnál 1,5 fokkal magasabb»volt,
ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszir.t- 

re átszámított Légnyomás 760 milliméter, változatlan. nvárható időjárás szerda estig;
felhő,elszórtanBEE;.

a duna
celsiv fok. /mti/

i Q>« 0>M-iotí(<5 (xx/Ia., -• —-l

vízállása budapestnél 111 centiméter, vizhő; 17,3 mintás műszőrme készül szombathelyenbb 34.
vlri-kz/gné szb -ez

korszerű műszőrme kikészítő gépeket állítottak üzembe ked­
den a lakástextil vállalat szombathelyi gyárában. a*uj jepekkel 
mintás műszőrmét készítenek, a színek és a "inták akár 60 méte­
renként változtathatók, Így a beruházás a választék lényeges bő­
vülésével jár. a hazai ipar eddig csak sima kivitelben gyártott 
műszőrmét, /mtl/

m1973. szeptember 18.— o°*
-28-13.10/szb
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osztrovszkij kiállítás debrecenbenbb 35. 1. folyt./-szbbb 36. /hazaérkezett

1973. szeptember 18.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem könyvtára és 
a magyar-szovjet baráti társaság egyetemi tagcsoportja kiállí­
tást rendezett alekszandr osztrovszkij születésének 150. évfor­
dulója alkalmából, a keddi megnyitón dr. karancsy László egye­
temi docens méltatta az Író munkásságát, /mti/

% - vendéglátóink tartalmas programot állítottak össze kül­
döttségünk számára, többek között ellátogattunk a leningrádi 
területi bizottsághoz, megtekintettük a város egyik legnagyobb 
fémipari üzemét, jártunk a tatár autonóm köztársaságban, megte­
kintettük európa legnagyobb tehergépkocsigyárának, a kamai 
autógyár építkezéseit, amelyek fölött védnökséget vállalt a 
komszomol. sok uj értékes információt szereztünk a komszomol- 
védnökség gyakorlatáról, jelentőségéről, emlékezetes marad szá­
munkra az a szellem, az a fáradhatatlan alkotó munka, amellyel 
az ifjú kommunisták a gazdasági jellegű feladatokat megvaló­
sítják. a komszomol-védnökséget az jellemzi, hogy ifjúmunkásokat 
a legkiválóbb szakembereket szervezik a nagyjelentőségű építke­
zések megvalósításához, a kiváló szaktudással, nagy intenzitás­
sal dolgozó fiatalok többsége azzal a tudattal dolgozik, hogy jö­
vendő munkahelyét építi, az áldozatvállaló fiatalok, akik úgyne­
vezett komszomol útlevéllel érkeznek, megkülönböztetett erkölcsi 
és anyagi megbecsülésben részesülnek.

vid-kz szb -ez u4E . ##

s
;|6

1

— e —

hazaérkezett a szovjetunióból a kisz !<b klkoötxségebb 36.
- dr. maróthy László nyilatkozata 11973. szeptember 18.t gy/fk szb zs -ez

kedden hazaérkezett a kisz központi bizottságának küldött­
sége, amely dr. maróthy Lászlónak, a kisz kb első titkárának 
vezetésével nyolc napot töltött a szovjetunióban, a lenini kom- 
szomcl központi bizottságának vendégeként hivatalos Látogatáson 
járt küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbély gábor és főcze 
Lajos, a kisz kb titkárai, csllllk andrás, a kisz budapesti bi­
zottságának első titkára és szabó ferenc, a magyar úttörők szö­
vetségének főtitkára fogadta, jelen volt félix bogdanov, a szov­
jetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

a megérkezés után dr. maróthy László a szovjet testvérszer­
vezetnél tett látogatás tapasztalatairól a következőket mondotta 
el az mti munkatársának:

- összességében elmondhatjuk, hogy mostani szovjetunióbeli 
látogatásunk olyan ismeretekkel gazdagított bennünket, amelyet 
itthoni munkánkban is gyümölcsözhetni tudunk - fejezte be nyi­
latkozatát dr. maróthy László, /mti/

m I -
bb.38. sajtótájékoztató a vili. magyar békekongresszusról 

t/tf/pá/a/-cz
az előkészítő megyei békeparlamenteken és a budapesti béke- 

konferencián megválasztott mintegy 580 küldött - közte az orszá­
gos • béketanács 200 tagja - s valamennyi társadalmi és tömeg­
szervezet képviseletében meghívott száz vendég részvételével 
csütörtökön összeül a vili. magyar békekongresszus, az ország­
ház kongresszusi termében sorra kerülő eseményről kedden tar­
tott sajtótájékoztatóján Sebestyén nándorné, az országos béke­
tanács főtitkára elmondta:

/folyt.köv./
13.35/a

I,*i
1973. szeptember 18.

- mostani látogatásunk egy láncszeme a két ifjúsági szö­
vetség kapcsolataira jellemző rendszeres személyes találkozásoknak, 
tapasztalatcseréknek. a látogatásnak külön aktualitást adott a 
nemrég lezajlott x. világitjusági találkozó: egyebek között az 
itt szerzett nemzetközi vonatkozású tapasztalatokról váltot­
tunk szót szovjet barátainkkal. #2

delegációnk egyik legfőbb célja az volt, hogy olyan hasz­
nos ssztalatokat szerezzünk, amelyeket itthon további munkánkban 
haszna ithatunko ezek között is elsősorban szervezeti jellegű 
kérdé; K iránt érdeklődtünk- ismeretes, hegy a kisz vili. kong­
resszusa óta két esztendő telt el; központi bizottságunk ebben 
az évben számvetést készít az eltelt időszak munkájáról, a hatá­
rozatok végrehajtásáról. úgy látjuk, hogy elsősorban a kongresz- 
szusnak a szervezeti kérdésekről szóló állásfoglalásával kapcso­
latban rendkívül sok még a teendőnk.0munkához főként ebben a 
vonatkozásban nyújt értékes segítséget a komszomol különböző szin­
tű szervezeteinél, a központi bizottságban, a területi bizottságok­
ban és az alapszervezetekben szerzett sok uj ismeret, hasznos 
módszer.

- 31
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1/folyt.köv./ 
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2.folyt./-abU38./ sajtótájékoztató |folyt./-a

- békemozgalmunk nagy fontosságú eseményén összegezik 
azokat az eredményeket, amelyeket hazánkban a békeszeretó embe­
rek egész társadalmat átfogó mozgalma elért az elmúlt 25 év alatt 
- a szervezett békemozgalom kibontakozása óta - kiemelve különö­
sen az utóbbi / 1969-ben tartott/ országos béketanácskozás óta 
végzett munkát, a közelgő béke vllákongresszus jelentőségét.

egyben előretekintés is lesz békemozgalmunk országos mére­
tű munkakonferenciája: számba veszi, hogy a nemzetközi helyzet­
ben a világméretű békemozgalomban jelentkező uj helyzetből mi­
lyen uj feladatok fakadnak, a hazai békemozgalmat képviselő szá­
zakkal együtt neves külföldi vendégek is érkeznek az országos ta­
nácskozásra, köztük romesh cliandra, a béke világ tanács főtitkára, 
azt várják békemozgalmunk vezetői az országos tanácskozástól, 
hogy a plenáris üléseken és a - szám szerint : hat - szek­
ciókban foolyó eszmecsere alkotó módon hozzájárul a hazai és a 
nemzetközi békemunka további teendőinek kimunkálásához.

az elmúlt évek békemozgalmát értékelő beszámoló után a kong­
resszusi szekciók a következő témákkal foglalkoznak: békés egy­
más mellett élés és a nemzetközi együttműködés; biztonság ás le­
szerelés j válsággócok a nemzetközi politikában; nemzeti függet­
lenség és a békemozgalom; az ifjúság békére nevelése; a békemoz­
galom negyedszázada magyarországon.

szóba került a sajtókonferencián, hogy a békés egymás mel­
lett élés politikájának gyakorlattá válásával módosulnak a 
nemzetközi, benne a magyar békemozgalom feladatai is. e feladatok 
kimunkálására lesz hivatott a vili. magyar békekongresszus és 
nemzetközi méretekben - október végén - a békeerők moszkvai világ- 
kongresszusa is. amikor a világkongresszus - az eddigi előkészü­
letekről érkezett hírek szerint - fellép majd a béke, a népek sza­
badsága és függetlensége védelmében, megerősiTti a népek egyen­
jogú, minden oldalú és kölcsönösen előnyös együttműködését, va­
lamint minden ország és nép igazi nemzeti érdekeinek tisztelet­
ben tartását, egyben lehetővé teszi azt is, hogy kidolgozzák a 
békeszerető emberek mozgalmának közös, nemzetközi platformját is. 
a nemzetközi életben tapasztalható előrehaladás - mondta Sebestyén 
nándomé - meggyőzően bizonyltja, hogy a társadalmi erők szerepe 
befolyása a jelenleg nemzetközi kapcsolatokra: állandóan növek­
szik.
/folyt.köv./

13.45/a
ti1*0

bb.38./ sajtótájékoztató • •••••
SS a politikai és ideológiai nézetekben különböző békeszervezetek 

és mozgalmak tevékenységében számos példája van annak, hogy az 
ilyen különbségek nem akadályozzák meg a nemes cél, a szilárdabb 
béke érdekében folytatott gyümölcsöző együttműködést, sőt, ez a 
tevékenység nagy mértékben szolgálja a különböző társadalmi, poll 
tikai, erők kölcsönös megértését, megszünteti a bizalmatlanságot 
és az előítéleteket, ezért válhat a békeerők közelgő világkong-

békeszerető ember hatalmas demonstráció­

id
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Hí resszusa az összes 
jává.
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országos békemozgalmi kongresszusunkkal és a béke világkong­
resszus magyarországi előkészületeivel a nyitányához érkeztünk 
annak az esemnánysorozatnak, amelynek keretében a magyar békemoz­
gatom megemlékezik - a Wroclaw1 értelmiségi világkongresszust 
követően kibontakozott - hazai és nemzetközi szervezett békeharc 
kibontakozásának negyedszázados évfordulójáról, /mti/

ixi

s
rt

népfront-küldöttség utazott kubábabb 37.
1973. szeptember 18.pá szb -ez

a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége kedden 
nagy józsefnának, a hnf ot oLelh.öK4ne,k vezetésével kubá­
ba utazott, a delegáció részt vesz a népfront kubai testvérszer­
vezete, a kubai forradalom védelmére alakult bizottság megala­
kulásának 13. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken, 
/mti/

JS
lire i' ■ i.tim## bb.39. a kiskunsági , bácskai kereskedelem és vendéglátóipar 

őszi nagy seregszemléje - megkezdődtek a duna-tisza közi napok

vid/a/-cz
kecskeméten kedden megkezdődött bács-kiskun megye legnagyobb 

őszi rendezvénye, az elsőizben megrendezett duna-tisza közi 
napok két héten át tartó programja, a megnyitón dr. gajdács! 
István, a bács-kiskun megyei tanács elnöke köszöntötte az ujtáj- 
jellegü programot szervező vállalatok, szövetkezetek, idegen­
forgalmi szervek képviselőit, s az ország más vidékeiről érke­
zett vendéglátóipari, szövetkezeti vezetőket, elmondta, hogy a 
hat városban és nyolc községben rendezett változatos program kis­
kunság és bácska vidék kereskedelmének, vendéglátásának nagya­
rányú fejlődését szemlélteti, a duna-tisza közi napokra sok ha­
zai és külföldi vendéget is várnak.
/folyt.köv./
13.50/a

SS 1973. szeptember 18. I
•m * mSSf
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folyt./-abb„40./ a szárazság

a mezőgazdasági nagyüzemek komoly erőfeszítéseket tesznek a 
legsürgősebb tennivalók elvégzésére; az évszakhoz képest jól 
állnak a szántással és a tavalyinál előbb kezdtek hozzá a 
betakarításhoz, ezek a munkák azonban túlságosan igénybe ve­
szik a gépparkot, például a cukorrépa-betakaritó gépek e- 
gyes alkatrészei idő előtt elhasználódnak, de más növényi kul­
túrák felszedése közben szintén idő el őt ^tönkremennek a 
berendezések, ebben a helyzetben eredményűnek számit, hogy meg­
felelő az alkatrészellátás és Így a puskabpór-száraz talajban 
tönkrement egységeket, géprészeket . még a helyszínen kicserélhe­
tik.

• • • • •

a burgonya kétharmadát takarították be eddig a termelők, 
a napraforgó 15 százalékát csépelték el. a cukorrépa betakarítása

kukoricáé is, szeptember második 
ca került a betakarító gépek alá

is , ugyanúgy 
érésű kukfelében a

országszerte leszüretelték a fehér almát, és szedik a piros al­
mákat. a szőlőszüret egyre nagyobb munkát ad a termelőknek, 
mert a csemegeszőlők után a borszőlők is beértek az alföl­
di vidékeken.

a vetőanyagot forgalmazó vállalatok felkészültek az ő- 
szi szezonra, kielégítik a gazdaságok megrendeléseit, még aze­
két a termelőkét is, akik későn adják fel igényüket, elegendő 
rozs, ősziárpa, búza és triticale vetőmag van. a búzavetőmagot 
október 1-íg mindenhol átvehetik a termelők, a vetőmagszakembe­
rek tájékoztatása szerint a termelők idén a tavalyinál lényege­
sen több minőségi vetőmagot rendeltek.

továbbra is a tavalyinál jobb gépellátást biztosit a keres­
kedelem. még akkor is Így van ez, ha némely típusból nem tud­
nak elegendőt a gazdaságok rendelkezésére bocsátani, a kukorica 
betakarításához szükséges adaptereket már szállítja a hazai ipar 
és néhány napon belül megérkeznek a német demokratikus köztársa­
ságból az idei év utolsó kombájnszállitmányai. ezek a gépek rö­
videsen bekapcsolódnak majd a betakarítási munkákba.

a gabona tröszt vállalatai felkészültek a termés átvételé­
re. már eddig 440 000 tonnányi őszi betakaritásu növéy bértá­
rolására kötöttek szerződést. 350 000 tonnányi termés elhelye­
zésére ideiglenes tárolókat építenek, /mti/
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bb.39./ a kiskunsági

a belkereskedelmi minisztérium és az országos idegenforgal­
mi tanács nevében molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyet­
tes köszöntötte a duna-tisza közi napok rendezőit és közönsé­
gét. ezután a miniszterhelyettes előadást tartott hazánk kereske­
delmének, vendéglátóiparának és idegenforgalmának fejlődéséről, 
perspektívájáról^ a duna-tisza közi napok fő célja - mondotta - 
a vásárlói szokások helyes irányban történő befolyásolása, a 
szakemberek tapasztalatainak bővítése, s az, hogy e jellegze­
tes tájegység ilymódon is fokozottabban bekapcsolódjék az ide­
genforgalomba.

a duna-tisza közi napok közel 200 rendezvényéből 25-re már 
az első napon sor került, kecskeméten a korszerű háztartást, az 
egészséges táplálkozást, a modem családi otthont bemutató 
kiállítások nyíltak, hasonló rendezvényekre került sor kiskun- 
félegyházán, baján, kalocsán, kiskörösön, kiskunhalason, két 
k -
nagyközségben, kunszentmiklóson és szabadszálláson iparcikk,il­
letve lakberendezési kiállítás nyílt, érdekesek lesznek a szakács­
áé cukrászversenyek.

a megye kereskedelmének és vendéglátóiparának nagy sereg- 
s emlőjét idegenforgalmi rendezvények, tudományos tanácskozá- 
s k egészítik ki. megrendezik például a hires kalocsai lakodalmast, 
a hagyományos Izsáki sárfehér napokat, a kunpeszéri disznótorost, 
számos szüreti népünnepély tarkítja majd a programot, országos és 
megyei jellegű szakmai tanácskozásokon vitatják meg az időszerű 
gasztronómiai kérdéseket, az idegenforgalom gyors fejlődésével kap­
csolatos teendőket.

a jövőben évenként sorra kerülő duna-tisza közi napok rende­
ző szerveit emlékplakettekkel jutalmazzák majd. /mti/

folyt./-a

I
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bb.40. a szárazság akadályozza a mezőgazdasági munkákat 

t/jf/tr/a/-cz

kedden a mém-ben ülést tartott az őszi mezőgazdasági mun­
kák szervezésére létrehozott operatív bizottság, amely megál­
lapította: a hónapok óta tartó szárazság nagymértékben hát­
ráltatja az őszi szántást-vetést, valamint a szeptemberben és 
októberben beérő növényi kultúrák fejlődését.

/folyt.köv./
14.10/a

"P

1973. szeptember 18.
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bb.41. nemzetközi pathológiai kongresszus kezdődött budapesten 

t/mir/tr/zs/a/-c z

kedden a tudományos akadémia dísztermében dr.szabó 
zoLtán egészségügyi miniszter nyitotta meg az európai 
pathológus társaság Ív. kongresszusát, az ötnapos rendezvé­
nyen csaknem 900 külföldi és hazai tudós tanácskozik az or­
vostudomány és a gyógyászat egyik legfontosabb területének, 
a betegségek megállapításának időszerű kérdéseiről.

1973. szeptember 18.

a kongresszus részvevői több mint 300 előadás kere­
tében vitatják meg az orvostudomány szinte minden területét 
átfogó kórbonctan ás mikroszkópikus kórszövettan legújabb mód­
szertani és kutatási eredményeit, olyan vizsgálati módszerek­
ről számolnak be, amelyek csaknem minden esetben megbízható 
képet adnak a betegségek megállapításának hibáiról, buktatói­
ról és a gyógyszeres kezelés csak boncolással észlelhető ha­
tásairól. a kórszövettan területét érintő előadások az élő 
szervezetben végbemenő kóros elváltozások - gyulladások,da­
ganatok - eredetének mikroszkópikus elemzésében alkalmazott leg­

el járásokról nyújtanak tájékoztatást.újabb

a tudományágnak ez a sokrétűsége határozza meg a kongresz- 
szus témáinak változatosságát is: a programban szereplő 12 téma­
körön belül korunk Legtöbb áldozatot követelő érbetegségeivel, 
és az azok diagnosztikájával foglalkozó előadások a legfontosab-

előadást 
b számban

bak. nemzetközileg ismert, neves szakemberek 
tartanak a betegségek öröklésének és az egyre 
előforduló vesebetegségek felismerésének, illetve gyógyításá­
nak témaköréből is. egyes előadók pedig olyan közérdeklődésre 
számot tartó témákkal foglalkoznak, mint a fogamzásgátló­
szerek hormonális hatásainak vizsgálata.

a kereskedelmi kamara épületében - ahol kizárólag a mikrosz­
kópikus kórszövettan szakemberei tanácskoznak - a kongresszus 
ideje alatt érdekes kiállításon mutatják be a legujbb szakköny­
veket és a pathológiában használt legmodernebb műszereket, az u- 
tóbbiak között olyan elektromikroszkőpot is, amellyel akár egy 
légy minden porcikája egyszerre - térbeli, három dimenzi-ós 
változatban - többezerszeres nagyítással tanulmányozható./mti/

14.30/a - 36 -

■•m

■

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.9. számú hírünk/ klubkönyvtár a 
sorában a szöveg: / 1.bek. 3.

végén is 15 vizierővel hajtott

/mti/
- e —

bb.42. magyar -szovjet műszaki tudományos együttműködési tár­
gyalások - dr. jávor ervín moszkvába utazott

1/kg/mm/le/a/- c z 1973. szeptember 18
dr.jávor ervinnek, az országos tervhivatal elnökhelyettesé­

nek, a magyar szovjet gazdasági együttműködési kormányközi 
bizottság műszaki tudományos együttműködési állandó albizott­
sága ma 
utazott

5:

tagozata 
kvába az

delegáció

az ülésszakon megvizsgálják a két ország közötti együtt­
működés általános feltételeit és működési szabályzatát, e két a- 
lapvető dokumentum módosítása a kgst-országok gazdasági együtt­
működése komplex programja végrehajtásának elősegítéséhez, vala­
mint a szocialista gazdasági integráción belül a kétoldalú kap­
csolatok kibontakoztatásához szükséges.

az ülésen megvizsgálják egyes minisztériumok műszaki tudomá­
nyos együttműködése eredményeit és a közvetlen vállalati kapcso­
latok helyzetét.

az albizottság ülésszakával egyidejűleg az 1976-1980 évekre 
szóló számítástechnikai együttműködés legfőbb kereteiről is tanács­
koznak. I

ía magyarország és a szovjetunió közötti műszaki tudományos 
együttműködés létrejöttének 1974 Julius 26-án lesz a 25. évforduló­
ja. az évforduló megünneplésének előkészületeiről kölcsönösen 
tájékoztatja egymást az albizottság tagozatai./mti/

14.35/a

!
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V «

k karbantartásának Lehetőségeit is. e- 
, hatvanban és gyöngyösön uj Üzemek épül- 
yedlk ötéves terv végéig, /mti/

dig 1974-ben

nek erre

1973. szeptember 18.vld/kz/a/-cz

wwee a##?

Ülést

tartott a megyei

bb. 44. uj külkereskedelmi vállalat: a találmányok fejlesz- 
tésével és értékesítésével foglalkozó novex rt

1973. szeptember 18.t/sz/fk/rj le -ez
alakult, a novex 
ml rt feladatárólnovex rt néven uj külkereskedelmi

ésLcélkitüzésérőí6dr! saíuslnszky Istvánná ügyvezető igazga­
tó kedden tájékoztatta a sajtó képviselőit.

üzletpolitikája abból a felismerésből indul ki, hogy
mérnökök és tudósok kutatási

nemzetközi munkamegosztás elve alap-
a novex

világszerte elismert a magyar■•■BE
/folyt.köv./ 

15.25 rj 38 -
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1. folyt./rjbb. 44. / uj külkereskedelmi

a vállalat alaptőkéje 9 millió forint, jelenleg 31-en 
doloznak a novex-nél, de emelett ötven külső szakértő is támogatja 
a vállalat munkáját, egyébként mintegy 60 felajánlott témával már 
foglalkoznak, főleg a vegyészet, elsősorban az élelmiszervegyé­
szet és a biokémia, valamint a műszeripar és híradástechnika terüle­
tén. /mti/

bb. 45. , ,eur<5pa divatja budapesten,,- a divattervező vállalat 
őszi-téli kollekciójának bemutatója

t/ol/gk/rj le -ez

a külföldről szerzett divat információk, számos szakmai kiál­
lítás és a különböző nemzetközi szakbizottságokban végzett mun­
ka tapasztalatait felhasználva állította össze idei őszi-téli 
kollekcióját a divattervező vállalat, a modelleket kedden a 
duma-intercontinental szállóban vonultatták fel első Ízben a saj­
tó munkatársai, meghívott közönség előtt, a bemutatót a napokban még 
többször megismétlik, hogy a nagyközönség is értesülhessen a sze­
zon újdonságairól.

már köztudott, hogy a nádor veri a művészeti vezető által irá­
nyított tervező garda mindig friss^ötletekkel jelentkezik, s ezút­
tal is magas színvonalon sikerült megteremteniük az évszak, a kelme és a 
fazon összhangját, a mintegy 120 féle összeállítás jó része hazai 
alapanyag-újdonságokból készült, egyébként a divattervező Szakem­
berei ott vannak a textilüzemekben már a kelmék ,,születésnél 
is, mert nemcsak azt tekintik feladatuknak, hogy divatprognózissal 
szolgáljanak az öltözködési iparág számára, hanem az alkalmazott 
textiltervezők munkájának segítését is.

1973. szeptember 18.

:
t

»»

r-..

budapesten,, elmet 
csoportosításbaneurópa

városok
a i»

adták.
nyújtottak áttekintést a budapestin kívül belgrád, bériin, buka- 
rest, moszkva, leningrád, prága, szófia és varsó, alamint amszter­
dami, bécs, London, párizs, róma és Stockholm Legu 
ködesi irányzatairól, - honosításra alkal-

, a magyar Ízlésnek is megfelelő változataiban.

öltöz-

más
az előrejelzés szerint általában az éppen térdet takaró hosz- 

szuság a divat, ám még tartja mágát a mini, s a külföldi fiatalaok 
kissé bolondos uj divatja a vádiit is takaró hossz, a kosztümök bővü­
lő szoknyával, különböző hosszúságú kabátokkal készülnek.
/folyt.köv./

15.25 rj - 39 -
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/folyt,köv,/ 

15.32 rj - 40 -

!pár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót 
főtitkára kedden látogatást tett a Landler Jenő roáv járműjavító 
üzemben . társaságában volt Lantos zol tán, a xv. kerületi párt-
valamin t^/ker-U Let*1 több 1:^'
van, az Üzem igazgatója és petóvárl l' 
ság titkára fogadta. az

bb. 45. / 1. folyt./rjeurópa divatja

változatlanul divat a sportos öltözék, s az idén ismét igen 
kedvelt lesz a szoknya-blúz viselet, a kollekcióban sok pu­
lóverruhát, ingruhát, kötényruhát Láthatott a közönség, mert a ru­
határ bővítésére a célszerűbb darabokat ajánlják.

a nők, férfiak és gyermekek számára egyaránt gazdag válasz­
tékot nyújtó kollekció többrészes együttesei kUlön-külön is vi­
selhető darabokból állnak, szinte minden korosztály számára 
terveztek csinos ballon- és télikabátokat, nadrággal, szoknyá­
val hordható mellénjyeket, kiskabátokat. nem
hiányoztak a látványos bemutatóról az úgynevezett alkalmi kisruhák, 
valamint a nagyestélyik sem. /mt1/

»»

bb. 46. gáspár sándor látogatása a Landler Jenő máv járműjavító 
üzemben

t/sző/fk/rj -ez 1973. szeptember 18.

•v

mm
1

H.

rj/-czbb. 56

páterv í i y i
1919-1973

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy vályi 
páter elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese baleset 
során szenvedett súlyos sérülés következtében szeptember 
18-án elhunyt.

vályi páter elvtárs temetése szeptember 24-én /hétfőn/
15 órakor tesz a mező Imre úti temető munkásmozgalmi pan­
teonjában. vályi páter elvtárs munkatársai, elvtársai és ba­
rátai 14 órától róhatják Le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottsága

a magyar népköztársaság 
minisztertanácsa

/mti/

bb. 47. energiagazdálkodási konferencia alsóőrsön

1973. szeptember 18.

—• —

vid/kz/rj -ez
atsóőrsön kedden megkezdődött az európai szocialista or­

szágok egyesített energiarendszeréhez tartozó villamos teher­
elosztók igazgatóinak tanácskozása, a napirenden a téli csúcs­
terhelés Időszakában jelentkező fokozott igények kielégítésé­
vel és az egyesített energiarendszer műszaki színvonalának eme­
lésével kapcsolatos kérdések, illetve feladattok szerepelnek. 
a tanácskozás öt napig tart. /mti/
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alatt 105 ált és
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ml###:#
munkaalkalmat, /mti/

Szabolcs megyei tanácsbb. 50. a mészöv munkájáról tárgyalt a 
végrehajtó bizottsága

vid fm/il ez 1973. szeptember 18.

bb. 48. növelni kell a munkahelyi támogatással ápülö lakások 
számát - a komárom megyei tanács vb Ülése

vid/fm/rj -ez 1973. szeptember 18.

a ötévesa, hog 
ellátá

a aa . a terv nagy 
lenUl hatottkások a

követel a
etekre, hogy a bányászat és 
iparág bevételei j 
számár átengedett

talékok számba 
csökkenteni, s 
n kapjon megfe

a atoztak, s e 
számotevóen 
, nagyfokúaa agal

sági
a nehézségek ellenére bizakodó álláspontot foglalt el a vég­

rehajtó bizottság a beruházások teljesítése csaknem 45 százalékos, 
ez mintegy 388 millió forint felhasználását jelenti, a megye negye­
dik ötéves terve erősen lakáscentrikus, jelenleg még nem látszik 
világosan, hogy az épitőanyagipari árak stabilizálása milyen ha­
tást vált ki. várhatóan azonban a központi állami hitelből, az 
úgynevezett célcsoportos beruházásokból Így is a tervezettnél 
kevesebb lakást tudnak építeni, ezért úgy foglalt állást a vég­
rehajtó bizottság, hogy elsősorban a magánerős, különösen a 
lalati támogatással létesülő lakások építését kell szorgalmi 
most nagy lehetőségek vannak a megyében korábban indított 
jön minden száz dolgozó után egy lakás vállalati támogatással 
akció szélesebb körű kibontakozásához, az a vélemény alakult ki 
a tanácskozáson, hogy a pénzügyi és hitelfeltételek módosításáról 
szóló uj rendeletek révén kétszeresére Lehet növelni az ilyen La­
kások számát, mindent összegezve, fel lehet építeni a tervidőszak­
ra tervezett Lakásokat.

a

épU L—»t
»»

a gyermekjóléti intézmények örvendetesen fejlődtek, - állapítot­
ták meg a vb ülésen, bölcsödéi bővítéseket csak az uj lakásokhoz 
kapcsolódóan terveztek, az óvodai hálózat azonban várhatóan az 
előirányzat több mint kétszeresével, 2850 uj hellyel gyarap­
szik. gondot okoz azonban a tanácsoknak a koordinációval létrehozott 
többlethelyek fenntartása, ezért felhívták a helyi tanácsok 
figyelmét arra, hogy a kooperációban létesülő gyermekintézmények 
fenntartásáról is közös erővel kell gondoskodniuk, a tervek további 
sikeres teljesítése érdekében több hltelátcsoportosításról is dön­
töttek. a megyei építési kooprdinációs bizottság kezdi me 
működését, hogy a megye kapacitás mérlege alapján egyezte sók 
az építők és kivitelezők érdekeit, /mti/
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@ ! mIfimegjutalmazták a kormányosát vesztett autóbusz meg­lát. 53 = 
mentőjétfelhasználható 17 órátólt

1973. szeptember 18._ vld kz/gné/il ezhangverseny a hajdúságban a
ötezer forintpénzjutalmat kapott búzás jánosné, forgalmi 

szolgálattevő, aki lélekjelenlétével egy 65 utast szállító 
autóbuszt mentett meg az egyébként elkerülhetetlen súlyos ba­
lesettől. egyidejűleg kiváló dolgozó kitüntetésre is felter­
jesztették, s elrendelték, hogy eggyel magasabLp fizetési ka­
tegóriába sorolják be. búzás jánosné szeptember 17-én azon a 
komádi-debrecen-között közlekedő autóbuszon tartózkodott, 
melynek vezetőj?e- a 28 éve s pálfi józsef - a kormány mellett 
szívinfarktus következtében hirtelen meghalt, búzás jánosné 
pillanatnyi tétovázás nélkül átvette a 60-70 kilométeres se 
séggel haladó autóbusz volánját, biztoságosan tovább vezete 
leállította, az autóbus%%yors közbeavatkozás^ nélkül mentbe 
tétlenül fának Utöközött/volna. lélekjelenlétének köszönhető, 
hogy az autóbusz utasainak az ijedtségen kívül semmi baja sem 
történt./mti/

1973. szeptember 18.vld fra/gné/fm/il ez

IIÍ‘ÍllÍÍllÍÍlEUÍlL,,
ünepi beszédet.

m kima
f m

méB81
debrecenben, a liszt ferenc zeneművészti főiskolán a brnoi 

csermák-kvartett adott hangversenyt./mti/

i

1iSj

# felhasználható 18.00 órától
bb. 54. elhunyt kern józsef 

tm/zs/il ezbb. 52. nemzetközi ifjúsági konferencia Chiléért 1973. szeptember 18.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetés és a tanácsköztársaság! emlékérem tulaj­
donosa. hamvasztás előtti búcsúztatása szeptember 25-én kedden 
13 órakor lesz a mező Imre úti temető fedett diszravatalo­
zó jában.

1973. szepember 18.gk/zs/il ez
kedden budapesten a dívsz kezdeményezésére rendkívüli nem-■1**1

védelmében és a világit jóságának álláspontját

lib
$ItíEsmszmp 13. kerületi bizottsága 

vbkm akkumulátorgyár mszmp bizottsága
/mti/

táviratban közölte azm*/

1: Ibb. 55. pöttyös, csikós, kismintás a divat - nyakkendő bemutató

1973. szeptember 18.
ensz-szel. 
/mti/ 1 kf/fk/il ez

Aí.*;
az évvégi csúcsforgalom előkészületeként rendezett kedden 

közös nyakkendő és sálbemutatót a divatáru nagykereskedelmi vál­
lalat és a magyar selyemipari vállalat.
/folyt.köv./
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bb» 49. magasabb árat fizetnek a tokaJ-hegyalJaifejtett boro­
kért és az aszúszemekértfolyt./ ll

selyemipaBtoutatta az enka glanzstoff 
ag-val kötött megállapodás szerint gyártott ,.dióién,, márkás 
nyakkendő újdonságokat, amelyekből a következő Időszakban 5 
kerül forgalomba, a nemes szintetikus fonalból készült dióién 
nyakkendők a ,,megállapodott,, férfi divatnak megfelelően 10 
centiméter szelesek, csíkosak, pöttyösek, s a legújabb Igények 
szerint apró mintásak, a selyemipar star néven szövet nyakkendő­
ket is ad a kereskedelemnek, uj alapanyagból bővítette az olcsóbb 
nyakkendőt választékát is.

a kiállítást elsőnek a kiskereskedelmi partnereknek mutatták 
be. a következő három napban pedig a boltvezetők tekinthetik meg 
a gazdag kollekciót, amellyel - rendelésük alapján - a karácsonyi 
vásáron az üzletekben találkozhat a közönség./mti/

bfcSb./ pöttyös
1973. szeptember 18.

tanácskozást tartottak kedden tokajban a híres borvidék sző­
lőtermelő állami és szövetkezeti gazdaságainak, továbbá a terü­
let illetékes párt- és tanácsi vezetőinek a részvételével, kapás 
pál, a tokajhegyalJai állami gazdasági borkombinát vezérigaz­
gatója vitaindító előadásában elmondotta, hogy tokaj­
hegyal ja együttesen mintegy 6,500 hektár szőlője az idén a múlt 
évihez hasonló bortermést hozott, s ez a becslések szerint két­
százötvenezer hektói itemek felel meg. a tokajhegyal jai álla­
mi gazdasági borkombinát előreláthatóan körülbelül 140 000 hektó­
litert vásárol fel a termelőktől, saját területeiről pedig 
hatvanötezer hektóliterre számit, a szüret valószínűleg októ­
ber közepén kezdődik, az állami gazdasági borkombinát a szőlőt és 
a mustot a múlt évihez hasonló áron vásárolja fel, az 1/a és az 
l/b kategóriájú egyszer-, illetve kétszer fejtett borokért 
azonban tíz százalékkal többet fizet a tavalyinál, az ausszuszemek 
felvásárlási árát, ugyancsak növelték, a harmadosztályú asszusze- 
mekért huszonöt százalékkal többet, kilónként ötven forintot adnak, 
az exportképes- legalább négy évig érlelt-tokaji aszuborok felvá­
sárlási ára átlagosan literenként tizenöt forinttal 
magasabbbí, ha a bor megfelel a szabványban előirt minőségi 
követélménynek, eszerint a három puttonyos aszúért hetven­
nyolc, a négy puttonyoséért százhárom, az öt puttonyosért pedig 
tizenhat forintot fizetnek a termelőknek literenként, a felvásár­
lási árak emelése a borok fogyasztói árát nem érinti.

a szürettel és a felvásárlás előkészítésével kapcsolatban 
kapás pál elmondotta, hogy több mint tízezer hektóliter Urtartal- 
mu hordó kölcsönzésével is segítik a must szállítását, átvé­
telnél minden tételt laboratóriumilag megvizsgálnak, a szüret kez­
dete előtt községenként és dűlőnként az érdekeltekkel együtt 
próbafokolást végeznek, hogy az utólagos manipulációt megaka­
dályozzák.

a vezérigazgató végül a világhírű borvidék fejlesztésérqi^er- 
vet ismertette, rámutatott, hogy a kombinát mindazoknak, akik 
vállalják az előirt érlelést, literenként harmincöt százalékos 
felárat ajánlottak fel. ez a termelő- és a szakszövetkezeteknek mint­
egy 16 millió for' it többletbevételt jelent majd évente, /mti/

vld/kz/rj -ez
a kiállításon a

ezer
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* jfenntartási és biotechnl-bb. 57. géplánc gyomtalanltás/ra - 
kai országos konferencia győröTt

vid kz/ll hgy
az országos vízügyi hivatal kezdeményezésére az észak- 

dunántúli vízügyi Igazgatóság tavaly a hanság egyik körzeté­
ben - amelynek területén győrsövényházától Csornáig 670 kilom- 
méter hosszúságú belvízelvezető- és öntözőcsatorna van-, 
kísérletbe kezdett a csatornák partjainak és medrüknek gyom­
talanítására, illetve e fenntartási munkák gépesítésére, a 
kísérlet - amely a vízügyi ágazati célprogram rézé - az t sür­
gette, hogy a gyomtalanítás hagyományos módszereihez nincs mun­
kaerő, viszont a csatornák rohamosan elgyomosodnak, s emiatt 
már-már nem töltik be funkcióikat.

a kísérlet egy éves tapasztalatait kedden országos anké­
ten vitatták meg győrött a technika házában, mintegy 120 vízü­
gyi szakember részvételével. a tanácskozáson beszámoltak a kí­
sérlet során kialakított géplánc, valamint az egyes csatorna- 
szakaszokon telepített növényevő halfalták, illetve a vegysze­
res gyomirtás alkalmazásának hatékonyságáról. különösen figye­
lemreméltónak tartották a munkák gépesítését, amire eddig 
hat millió forintot költöttek, további tizenöt millió forint ér­
tékű gépvásárlásra lesz szükség, hogy az egész hanság belvízel­
vezető-csatornáit évente kétszer gyomtalanlthassák,/mtl/
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1973. szeptember 18.
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ellenálló dísznövények országos
bbo 58. városi ártalmaknak 
ankét szombathelyen

bb. 60. megkezdődött a szót országos nőkonferenciája 

t/kf/mm/rj le hgy1973. szeptember 18.vld/kz/rj hgyUH®ÜPSI.
/mtl/

i 1973. szeptember 18.
r:-m

í több mint 250 dolgozó nő, szocialista brigádvezető, 
munkásasszony és a szakszervezeti nőmozgalom vezetői részvé­
telével kedden megkezdődött a szót titkárságának országos nő­
konferenciája a szaktanács székházában, a tanácskozáson részt 
vett baranyai tibor, az mszmp kb párt- és tömegszervezeti osz­
tályának helyettes vezetője és erdei lászlóné, a magyar nők 
országos tanácsának elnöke is.

-
az

M■

a konferenciát gál László szot-titkár nyitotta meg. a két­
napos tanácskozás céljáról szólva hangsúlyozta, hogy egyetlen köz­
ponti kérdés - a munkavállalás és az anyai hivatás - köré csopor­
tosítva lényegében a nőpolitikái határozatokkal kapcsolatos fel­
adatok egészét áttekintik, s megvizsgálják, miként lehetne a 
szakszervezetek erejét még céltudatosabban felhasználni a nő­
munka feltételeinek további javítására, a nőpolitikái határoza­
tok végrehajtásának gyorsítására, társadalmunk megbecsüli a 
dolgozó anyákat, s lehetőségeihez képest kedvezményeket, külön­
böző juttatásokat nyújt számukra, a nők élet- és munkakörül­
ményeinek javítása ma már az egész társadalom Ugye, nemcsak 
központi, hanem egész sor helyi intézkedés születik védelmükre, 
segítségükre, támogatásukra, a lehetőségek természetesen 
végesek, éppen ezért a konferencia egyik feladata, hogy a tapaszta­
latok alapján további javaslatokat, még kedvezőbb megoldásokat 
keressen és alakítson ki.

m 3?m
m

IEEe’X isfe*S3
;j-vállalatok dies faiskoláinak; 

-.- átlagos területe 16.5 hektár,
aS bb. 59. elhunyt szabó dezső, Sy-

m I ll1973. szeptember 18.gk/rj zs hgy
a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, hamvasztás utáni búcsúztatása 
szeptember 21-én, pénteken 15 órakor lesz a rákoskeresztúri uj te­
metőben.

d
a szót nőbizottságá-a megnyitó után czerván mártonné dr 

nak elnöke tartott vitaindító előadást a munkavállalás és az 
anyai hivatás egyeztetésének időszerű kérdéseiről.

•»

*bevezetőjében egyebek között elmondotta, hogy a tanácskozás 
előtt sok száz fizikai munkás, édesanya és dolgozó asszony 
véleményét kérték ki, s ezek alapján megállapítható, hogy a 
nők az mszmp kb nőpolitikái határozatát kedvezően fogadták, jó­
nak tartják.

mszmp x. kerületi bizottsága 
közlekedési dolgozók szakszervezeté­

nek elnöksége
a -mi 18
K 3*1 #6/mtl/

emlékeztetett ; arra, hogy a szervezett munkásmozgalom 
sohasem választotta szét a nők munkavállalói és családanya! fela­
datát, programjának mindig szerves része volt a munkáscsalá­
dok, a dolgozó nők és a gyermekek védelme, az utóbbi években 
növekedett az a politikai, gazdasági és erkölcsi bázis, amelyen a 
munkahelyi és családanya! tevékenység összhangja gyorsabban ki­
bontakozhat.

— 48 —16.30 rj 1m

/folyt.köv../ 
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2. folyt./rjob» 60. / megkezdődött
V

az előadó a továbbiakban arról beszélt, hogy a 
szakképzettség hiánya mennyiben hat a nők életszínvonalának 
alakulására, majd a családok helyzetével foglalkozott, a szót min­
dig kezdeményezője volt a családok közvetlen, intézményes és vál­
latok támogatásának, s ezt kell tennie a jövőben is. 
arra kell törekedni, hogy a gyermekek neveléséhez nyújtott 
anyagi, intézményi segítség és időkedvezmények úgy egészít­
sék ki egymást, hogy azok a családok életviszonyaihoz iga­
zodva a szükséges időszakban igénybe vehetők legyenek, a szak­
tanács a bölcsődék gyorsab ütemU fejlesztése mellett fog­
lalt állást, ugyanakkor a leghatározottabban támogatja 
a gyermekgondozási segélyrendszer továbbfejlesztését, a család és 
az anyaság támogatására megfelelő törvényeink vannak, a hangnem­
re $ a bánásmódra, a helyi ritinkafei ti emelek' javítására azonban 
nem Lehet törvényt hozni, nevelő-ellenőrző munkával kell ezt 
elősegíteniük a szakszervezeteknek, s ha a törvényesség érvénye­
sítése úgy kívánja, bátrabban kell élniük vétójogukkal, a szak- 
szervezetek külön szeretnék ösztönözni azt, hogy a jutalomszabad­
ságok elosztásánál részesüljenek előnyben a két vagy több gyer­
meket nevelő anyák, kapjanak munkaidőkedvezményt azok a több 
műszakban dolgozók, akiknek a bölcsödé, az óvoda nyitva­
tartási rendje miatt problémát jelent a munkahelyre érkezés, 
a konferencia hívja fel az illetékes szervek figyelmét ar­
ra, a kisgyermekes anyák széles rétegét érintő gondra, amely 
a gyermekintézmények jelenlegi nyitvatartási időbeosztásából adó­
dik = kérjük, hogy keressenek megoldást, esetleg ügyelet meg­
szervezésével arra, hogy a hat órás s a délutáni munkakezdés 
előtt is elhelyezhessék gyermekeiket bölcsödében, óvodában 
a dolgozó nők.

#*,

befejezésül a nők társadalmi, politikai munkájával fog­
lalkozott a beszámoló, megállapítva, hogy mind több nő kapcsoló­
dik be a közéleti tevékenységbe, a mozgalmi munkába, a szak- 
szervezeti mozgalom erre jó alkalmat ad. a szakszervezeti tiszt­
ségek felét hazánkban nők töltik be,
ugyanakkor időszerű ás jogos kérdése a tisztségviselő nőknek az, 
hogy miért kerülnek még mindig kevesen a dolgozó nők közül 
közép- és felsőszintű munkakörökbe, a helytelen szemlélet követ­
keztében sok tehetséges, felkészült és vezető készséggel 
rendelkező nő előmenetele, pályájának kibontakozása nehezen 
halad,
/folyt.köv./

16.50 rj - 51
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1. folyt./rjbb. 60. /megkezdődött

a nőbizottság elnöke ezután részletesen összegezte a dolgo­
zó nők, az anyák érdekében hozott központi és helyi intézkedése­
ket, majd kifejezte azt a meggyőződését, hogy nem kisebbíti az 
eredményeket, ha most a további fejlődés érdekében az újabban 
felszínre került gondokat állítják a középpontba, hangsúlyoz­
ta, hogy a dolgozó nő számára kulcskérdés a biztonságos, örömet 
nyújtó munka, a legjobb szociális intézkedés is csak mérsé­
kelheti a gondokat, ha a n&k munkafeltételei nem javulnak, ha 
feladatait csak nehézségek árán tudja elvégezni.

a tapasztalatok alapján megállapítható, hogy az anyákat védő 
rendelkezések jók, végrehajtásuk, ellenőrzésük a munkavédelmi 
gyakorlatban azonban még nem elég következetes, még sokféle fi­
zikai, erkölcsi és pszichikai sérelem éri, érheti az anyát a mun­
kahelyén. a kollektíváknak megértőén és felelősen 
támogatniuk kell a gyermeket váró nevelő anyákat.

már már a fiatalok is úgy tervezik életüket, hogy a munkát és 
az anyaságot egyaránt élethivatásnak tekintik, ezt a nagyszámú 
munkavállalás is bizonyltja, de egyben jelzi a további tennivalókat 
is. az elmúlt tiz év alatt 250 ezer fővel nőtt a férfi ás csak 
34 ezerrel a női szakmunkások száma, ugyanakkor 47 ezerrel 
emelkedetté férfi, és 139 ezer fővel a női betanított munkáso­
ké. ezl azjt mutatja, hogy a segédmunka terhe lassan át­
kerül a nőt/ vállára, a szakszervezeti szervek saját munkaterületü­
kön vizsgálják meg ezeket az arányokat, s következetes, fo­
lyamatos munkával segítették elő megváltoztatásukat, a munka­
helyet kereső nők- ha dolgozni akarnak - kapnak munkaalkalmat, de 
ezt a fejlődést nem követte a nők megfelelő szintű szakmai kép­
zése. változtatni kell az ifjúkori képzéseken is. nagy gond, 
hogy a lánygyermeket a család, sőt az iskola is csak részben vagy 
sehogyan sem tájékoztatja az ipari pályákról, viszont befolyásolják 
a munkát vállalókat a hagyományok, s jelen van a mielőbbi pénz­
keresés szándéka is. úgy Ítéljük meg - hangsúlyozta a beszámolő- 
hogy a nők szakképzettségének helyzete ma az a terület, ahol 
újratermelődhet , megcsontosodhat a nemek közötti egyenlőtlenség, 
a szakszervezetek számára a munkásnők képzésének, továbbképzésének 
segítése politikai kérdés.

/folyt.köv./
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H%;:«5 &W 3*Mm i *..Li, >• ■ ■".* •-fm? t,1 ,i * >íI bb. 61. otavi salonen nyilatkozata a magyar-finn gazdasági kap­
csolatokról

t sz/tm/ie/il hgy

olavi salonen a finn-magyar kereskedelemfejlesztő társa­
ság elnöke aki a finn regionális kereskedelmi kamarai delegáció 
tagjaként tartózkodott hazánkban nyilatkozott az mti munkatár­
sának •

13. folyt./rjbb. 60. / megkezdődött

fontosnak tartjuk - hangsúlyozta végUl a beszámoló-, hogy 
a munkahely, a közélet és a család helyzetének, állapotának ja­
vítása képezzen egységes egészet a szakszervezetek munkájá­
ban.

t:# # #
1973. szeptember 18.

m
f

i a konferencián ezenkívül három korreferátum hangzott el 
a női munkavállalás jelenlegi helyzetéről és problémáiról, 
a mai család problémairól és a dolgozó nő társadalmi, politikai 
tevékenységéről, majd ezeknek megfelelően három szekcióban 
a vitával folytatta munkáját a szót nőkonferenciája, /mti/

/

hangsúlyozta: kormánya arra törekszik, hogy mielőbb fel­
számolják azokat a nehézségeket amelyek még akadályozzák a két 
ország közötti kereskedelem gyorsabb Ütemű fejlesztését, az ipa­
ri kooperációk kibontakoztatását, tény hogy finnország és magyar- 
ország között az utóbbi időben évről-évre bővül az árucsereforga­
lom, de egy egész sor területen, különösen néhány ipari ágazatban 
még igen sok a feltáratlan lehetőség, kihasználásukat elősegít­
heti, hogy mivel magyarországot nemrégen felvették a gatt 
tagállamok sorába ezentúl magyarországra is érvényesek azok a vám- 
kedvezmények, amelyek a gatt tagországok közötti kereskedelmi 
forgalomba érvényesek; ez pedig nyilvánvalóan fellendítheti finn- 
országgal való szorosabb együttműködést gazdasági téren is.

a továbbiakban e mondo ta, hogy a finn kamara néhány napja 
hazánkban tartózkodó d legác ója főleg a kereskedelmi kapcsola­
tok fellend léséről, az ipari kooperációk létrehozásáról tárgyalt 
a magyar kereskedelmi kamara vezetőivel, valamint keserű jánosné 
könnyűipari miniszterrel. olavi salonen szerint is nagy lehetősé­
gek kínálkozik a két ország közti ipari, technológiai kooperáció­
ra. az együttműködés fokozásában fontos állomás például az arabia 
finn cég nemrég megkezdett tárgyalássorozata a magyar szilikát 
és porcelángyártó vállalatokkal a kooperációs gyártásról.

a finnország és a kgst között nemrég létrejött megállapodás­
sal kapcsolatban olavi salonen elmondta, hogy a finn kormány a na­
pokban krmánybizottságot állított fel, a külkereskedelmiminiszter 
vezetésével -, amely még az idén kidolgozza az együttműködés konk­
rét formált, egyébként ebben a kormánybizottságban olavi salonen 
szakértőként vesz részt, finnország ás a kgst együttműködése várható­
an kedvező hatással lesz a finország és magyarország közti kapcso­
latok alakulására is./mti/

É iI

Ép8 & :IIbb. 63. a paíex és az eklsz tervezőinek kiállítása 

t/olótr/rj le hgy

a gyártmánytervezéstől a finomkonfekcióig 
den a nagymező utca 20. szám alatti bemutató teremben közös kiál­
lítást nyitott a pamuttextil művek és az eklsz ruházati 
szövetkezet, az alkalmazót^ tervezőművészek legfrissebb munkáit 
vonultatták fel a bel- és af külkereskedelem képviselői, 
valamint az érdeklődő közönség előtt, uj mintákkal, uj szín­
árnyalatokkal készültek a különféle asztalneműk, frottír-áruk, 
takarók, ágyneműk, a patex, mint hazánk egyik legnagyobb 
tarkán szövő vállalata, évente mintegy 28-30 millió négy­
zetméter textíliát bocsát ki, a színek, mintázatok számta­
lan változatában.

1973. szeptember 18.
1

címmel ked- 11DÍÍ

I te
»i »*

ifi
te

«
1.
#8%I 11« az újdonságok között szerepel a niccoto férfi- és női- ru­

haszövet, valamint a tekla frottír is. az uj anyagokból a szö­
vetkezettel kötött megállapodásnak megfelelően, az eklsz terve­
zői készítik az első, kis szériás gyártásra alkalmas gyermek és 
felnőtt-ruhamod lleket. e utóbbi kból is s ép válog tá 
hat a szePtembe 28-ig ny tvatart kiállító közönsé e.

,
i j

t Lát- 
/mti/
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a papi békemozgalom az opus pads, az országos béketanács 
katolikus bizottsága végbucsuját dr. timkó Imre, a görögkatolikus 
egyház káptalani helynöke, az opus pads intézőbizottságának ügy­
vezető igazgatóhelyettese tolmácsolta, feliidézte, hogy dr. beresz- 
tóczy mlklós számára a világbéke, a külső nRe ugyanolyan fontos, 

szive szerint való volt, mint a[belső, az országban, a 
an féltő gonddal munkált és óvó t béke. idézte az el­

hunyt sz vált: meg kell tanulnunk az uj és alakúdé világnak szol­
gálatát. hangsúlyozta, hogy dr. beresztóczy mikljősban - aki sza­
vakkal és tettekkel harcolva-vitázva szolgálta és gyarapította 
békét megtestesült a vaLe el nem pusztuló, halálával tovább élő 
és ható ,,keresztény arepolitika,,. a sirt elborították a kegyelet 
a gyász és az emlékezé^Virágai./mti/
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bb. 64./ végső búcsú folyt./ 11
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mikrofilmes készülékek bemutatója

1973. szeptember 18.
bb. 62. pentacon

t sz/tm/ie/il hgy

kedden az elektroimpex 
az ndk-beli pentacon cég mikrofilmes

üllői úti bemutatótermében megnyílt 
készülékeinek szakbemutató-

ja.I

tároló vállalatok részére ajánlja uj termékét.

t
j

' l ben, tikgm műszaki tudományos tájékoztató intézetének.

az elektroimpex egyébként tervbe vette a Mikrofilmes 
készülékek szervizhálózatának ás vevőszolgálatának kialakítását, 
/mti/pm 

il bb. 64. végső búcsú dr. beresztóczy Miklóstól

1973. szeptember 18.t ro/pá/zs/il hgy
m

az országgyűlés, a kormány, ahazafias népfront, az orszá­
gos béketanács a püspökkari konferencia, a papi békemozgalom 
vezetőinek ás tagjainak családtagjainak és tisztelőinek mélySSSaSEáKS^íSG^s-
« gyászszertartáson/ott voltak más egyházak magasrangu képvi 
selői, s részt vett a diplomáciai képviseletek több vezető­
je és tagja is.

mm

a

/folyt.köv./ 
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1947-ben a vlgodni bőrgyár vállalatvezetőjévé nevezték
Iba került eUé.rki, 1948 januárjában pedig az országos tervhivata 

adóként. Itt később osztályvezetővé nevezték kiwa tervhivatal 
pártszervezetének vezetőségi tagja lett. más társadalmi megbí­
zatásoknak Is eleget tettr tagja letjt a^u , ití szakszer­
vezeti bizottságnak, továbbá a bőripari munkások szakszerve­
zete központi vezetőségének. 1948-1952 között a közgazdasági 
egyeteme 
ságtani

tervgazdaságtanl, 
adjunktusként, majd de

aza

-
3^0
Kétes:

m?
m
PS 

a#'::%■

CrSí

mm

Pb. 65. / vály4 1. folyt./rj

az mszmp x. kongresszusán a központi bizottság tagjává 
választották.

i* *

1971. májusában nevezték ki a minisztertanács elnökhelyet­
tesévé. jelentős szerepe volt hazánk nemzetközi gazdasági kap­
csolatainak elmélyítésében, elnöke volt a nemzetközi gazda­
sági kapcsolatok bizottságának, s miniszterelnök-helyettesi 
kinevezésétől kezdve ellátta a magyar népköztársaság képviseletét 
a kölcsönös gazdasági segítség tanácsában, elnöke volt a magyar­
szovjet, a magyar-lengyel ás a magyar-román kormányközi gazdasági 
együttműködési bizottság magyar tagozatának.
/folyt.köv./ J-tervhivatal

1950-től a pártapparátusban, 1953-tól pedig az Iparirányí­
tás fontos állami posztjain fejtette ki tevékenységét. 1954-ben 
lett az országos tervhivatal elnökhelyettese; 1967-ig a tervhi­
vatal első elnökhelyettesének tisztét töltötte be. ezt követő­
en pénzügyminiszterként, a központi bizottság gazdaságpolitikai 
bizottságának tagjaként végzett eredményes, kiemelkedő munkát.

nyomban a felszabadulás után, 1945. áprilisában szombathe­
lyen lépett a kommunista párt tagjai közé. kárjábbi munkahelyén, 
a simontomyai bőrgyárban bekapcsolódott a termelés megindításá­
nak munkájába s résztvett a helyi kommunista pártszervezet meg­
alakításában. hamarosan a pártszervezet vezetőségének és a 
gyár üzemi bizottságánaktagjaként is aktív politikai tevékenysé­
get folytatott.
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7 1 bb.^% vályi péter 

rj hgy bs
a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a tragikus 

eset következtében elhunyt vályi páter életrajzának főbb 
tait - alapanyagként.

1973. szeptember 18.

n tevékeny­
rés zesült.

vív uium
éli mérésé ént számos

tulajdonosa volt a népköztársasági érdemérem arany fokozaté­
ként Ízben tüntették ki a munka érdemrenddel, s megkap­

ta Jmunka érdemrend arany fokozatát is. munkásságával hazánk 
w-ain túl is Őszinte elismerést és megbecsülést vívott 

ki: tulajdonosa volt több magas külföldi kitüntetésnek is. 
/mti/

*ségének ki
/na

ha 'M

66. a belföldi hírek jegy'zéke szeptember 18-án 18bh ióráig: !

rj gy 1973. szeptember 18.
í34. mintás műszőrme 

3w. kiállítás debrecenben
36, hazaérkezett a szu-ból a kisz küldöttség
37, népfront küldöttség utazott kubába
38, sajtótájékoztató a békekongresszusról
39, megkezdődtek a duna-tisza közi napok
40, a szárazság akadályozza a mg. munkát 
41c pathologiai kongresszus
42. jávor érvin moszkvába utazott
43. a heves megyei tanács vb ülése
44. uj kereskedelmi vállalat
45. divattervező vállalat bemutatója
46. gáspár Látogatása a xv. kerületbe
47. energiagazdálkodási konferencia
48. a Komárom megyei tanács vb Ülése
49. tokaji borok
50. Szabolcs megyei vb
51. kiállítás a hajdúságban
52. ifjúsági konferencia
53. megjutalmazták az autóbusz megmentőjét
54. elhunyt kém józsef
55. nyakkendő bemutató
56. vályi péter gyászjelentése
57. dísznövény ankét szombathelyen
59. elhunyt szabó dezső
60. szót nÓkonferenclája
61. salonen nyilatkozat
62. mikrofilmes készülékek
63. tervezők kiállítása
64. beresztóczy temetése
65. vályi péter életrajz
66. hirjegyzék.
/mti ö
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Jafe. 67. besoncz l. p,<Lr>. • '
1973. szeptember 18.3L---T- pi/zs/ll hgy

éstanácstaz'0%.
e-

1:W:;:<S.

svéd királyság budapesti nagykövet­té).68. részvétlátogatás a 
ségán

pá/zs/ll hgy
;ss,esi«u:ri“i.™iKvr.‘u,!iSi'.;

........*
ból./mtl/

te r<
'

mm?e 1973. szeptember 18.

miniszter,és v

bolgár munkások és parasztok antifasisztaDb. 69. előadás a 
egységharcáról

t nn/gk/zs/ll hgy 1973. szeptember 18.ISpfflBlS-Slí
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bb. 46./ gáspár Sándor folyt./ 11

a szót főtltára tájékoztatást adott politikai kérdésekről, 
szocialista épitőmunkánk feladatairól, egyebek közt aláhúzta, 
alapvetően fontos feladat a társadalmi, a csoport és az egyéni 
érdekek Jó Összhangjának megteremtése, mint mondta, a közgon­
dolkodásban társadalmi méretekben is ,,normarendezést ,, kell 
végrehajtani: az eddiginél magasabb követelményt állítani, hogy 
a maga területén mindenki végezze el saját munkáját - tisztes­
ségesen, becsületesen, a köz Javára, a csoport érdekében, és ter­
mészetszerűién az egyének érdekében is. ezt nem is lehet külön 
választani.

eme

m

ué
gáspár Sándor részletesen szólt a látogatás során szer­

zett tapasztalatairól, s elismeréssel nyugtázta, hogy a Landler 
Jenő járműjavítóban - csakúgy, mint iparunk más nagyüzemeiben - 
magas színvonalú a munkás-aktivitás, és ez kifejezőre Jut a szo­
cialista versenymozgalomban a szocialista brigádmozgalomban is.

J*

í
Mi:

- a szocialista munkaverseny és a szocialista brigádmoz­
galom - ebben az üzemben is, másutt is - egyre inkább a közös­
ségi ember formálásának szolgálatában áll - hangsúlyozta.
- feltétlenül Jelentős eredményként könyvelhetJU^el, hogy ez a 
mozgalom a jól végzett pontos munkát állítja a képpontba, a ter­
melési feladatok jó megoldását célozza, nem formális, nem kira- 
katszerü, hanem messzemenően figyelembe veszi a szakmai követel­
ményeket, jelentőségének megfelelő figyelmet fordít a szakmai 
képzésre.

1 í
;

&

|!

kiemelte gáspár Sándor a munkaversenynek, a brigádmozgalom­
nak azokat a lényeges Jegyeit - Így az egymáson való segítést,a 
kulturális nevelőmunkát, az önképzést, az önművelést , - amelyek 
mind egyértelműbben és világosabban rajzolódnak ki. hozzáfűzte, 
hogy a járműjavítóban a szocialista munkaversenynek mindazok a 
Pozitív vonásai megmutatkoznak, amelyeknek elterjesztésére orszá­
gos méretekben is törekedni kell mindez fontos, sőt nél­
külözhetetlen feltétele annak, hogy a munkahelyi kollektívák 
helyesen, jól tudjanak élni a növekvő önállósággal, jól éljenek 
az önállóságban rejlő lehetőségekkel a termelékenység emelése, 
az eredményes és jobb munka érdekében, mert ez egyaránt szolgál­
ja a társadalmi, a csoport és az egyéni érdekeket is./mtl/
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“Ibb. 70. / maqyir-szovjet 1. folyt./rj

délután a hadgyakorlat egy másik, nem kevésbé látványos 
mozzanata következett, a feladat hasonló volt a délelőtti­
hez : megállítani a kékek ellenlökés-ét, visszaüzni az ellenséget, a 
por, a robbanások füstje valóban harcszerü körülményeket terem­
tett, a lendületes hajrában még a parancsnoki harcálláspontok­
ról sem lehetett megkülönböztetni: szovjet csapat, 
egység az, amelyik magasfoku harckészültségről ta­
núskodó csapatmozdulatokat végrehajtotta.

t

vagy magyar

az egész gyakorlat a fegyvernemek óramű precizitásu együtt­
működését bizonyította, a légierő, a tüzérség éppúgy kitett ma­
gáért, mint a gépkocsizó lövész, a műszaki alakulat katonája, 
vagy a korszerű harckocsi vezetője, a gyakorlat egy részén 
éleslövészet zajlott: a parancsnokokhoz befutó jelentések szerint 
minden harcos eredménye meghaladta a kiváló szintet; a páncéltör- 
rők például kivétel nélkül valamennyi céltárgyukat 
semmisítették.

-V m

!;•
meg- r%

magyar-szovjet közös hadgyakorlat a 
atódik. /mti / következő napokban

bb. 71. részvétnyílvánitások vályi páter elhunyta alkalmá­
ból - a. koszigin távirata
k^-don/rj I ■zs hgy 1973. szeptember 18. %:

vályi páternek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a 
minisztertanács elnökhelyettesének elhunyta alkalmából alek- 
szej koszigin, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke táv­
iratban fejezte ki részvétét fock jenének, a magyar kormány 
elnökének.

.v ]

WmM
- mély fájdalommal szereztünk tudomást arról, hogy vályi 

Péter, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyet­
tese, a kgst állandó magyar képviselője, a magyar népköztár­
saság kiemelkedő államférfija, aki minden erejével, tudásával 
a szocializmus építését, a kgst -országok közötti gazdasági 
kapcsolatok elmélyítését, az országaink közötti barátság ás 
együttműködés fejlesztését szolgálta, baleset következtében várat­
lanul elhunyt.

alekszej koszig in a továbbiakban a szovjet kormány és a 
maga nevében őszinte részvétét tolmácsolta a magyar népköztár­
saság minisztertanácsának és vályi páter családjának.

19.15

m,

6 m
,'3
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m
> - bt>'« 70. magyar-szovjet közös hadgyakorlat 

t/pr/tm/rj zs hgy

fehér páter, az mti tudósítója jelenti:

megkezdődött a magyar néphadsereg, valamint a magyarországon 
ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport kijelölt 
egységeinek közös hadgyakorlata, a hadgyakorlat keddi eseményei 
szemléletesen bizonyították, hogy katonáink jól hasznosít­
ják a kiképzés alatt elsajátltottakat, \ magasfoku, példa­
szerű a magyar és a szovjet egységek együttműködése.

kedden már kora hajnalban elfoglalták állásaikat a 
dunántul dombjai között a csapatok, a piros jelzésű ,,saját 
erők,, s a kék jelzésüek, az ,,ellenség,,. a feltétele­
zett harchelyzet az volt, hogy csapatainknak meg kell álll- 

előrenyomuló támadásban levő ellenséget - mintegy 
vizsgázva védelmi felkészültségükből. tüzérségi támadás robbanás­
felhői jelezték a gyakorlat kezdetét, majd vadászgépek tűntek 
fel: földerítették az ellenség gyenge pontjait, helyzetét, egy­
ségeinek elhelyezkedését, megindult a tüzérségi előkészítés, 
működésbe Léptek a hagyományos és a rakéta-fegyverek. lendü­
letesen előrenyomuló, a parancsnokok elképzeléseinek megfelelő 
hadrendben kibontakozó alakulatainkat vadászgépek védték a 
levegőből, tüzérek támogatták a gyakorlóteret övező dom­
bok mögül. felvonult a legkorszerűbb haditechnika, a harcba 
indultak- a páncélozott jármüvekről leszállva - a gépkocsizó lö­
vészek.

Ef 1973. szeptember 18.

S'.

#8% »»

mJ

a
tanluk az

a gyakorlatot megtekintette ez Inege Lajos vezérezredes, 
honvédelmi miniszter, dr. Csanádi györgy közlekedés- és posta­
ügyi miniszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, vala­
mint b.p. Ivanov vezérezredes, a hazánkban Ideiglenesen állo­
másozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka, a jól si­
került gyakorlat első részét követően a vendégek felkeresték 
a szovjet katonák harcálláspontját, ahol a hadgyakorlaton rész­
vevő csapatok parancsnokai számoltak be egységeik törékenysé­
géről. a kormány tagjai és a magasrangu szovjet katonai veze­
tők ezután megtekintettek egy magyar tüzérüteget, amely a 
sikeres délelőtti gyakorlat után uj állásába vonult, ellátogattak 
ahhoz a szovjet üteghez Is, amely néphadseregünk alakulatai­
val együtt foglalt állást a dombháton, az egyik lövegnél hossza­
sabban időztek, elismeréssel figyelték a kezelő személyzet gyors, 
pontos munkáját, a fegyverek karbantartását. a honvédelmi mi­
niszter megdicsérte a gyakorlat során kiválóan vizsgázott 
tüzéreket: -tegyenek büszkék fegyvernemükre, eredményeik­
re - mondotta, a szovjet katonák egyike, sztyepan csopej 
vezető a LÖveg kicsinyített makett-mását nyújtotta át ajándé­
kul ez Inege Lajosnak.

/folyt.köv./

18.35 rj
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bb. 74. houshang moghadam 

pá/zs/il hgy

az iráni császárság uj magyarországi nagykövete budapestre ér­
ferihegyi repülőtéren n gy Lajos, a 
koll osztályának vezető e fogadta./mti/

- 1.folyt/rjbb.71. /résivétnylLvánitások 1973. szeptember 18.• • •

! ugyancsak táviratban fejezte ki részvétét mihail Leszecsko, 
a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a szovjet­
unió állandó kgst képviselője, a magyar-szovjet gazdasági és mű­
szak i-tudományos együttműködési bizottság szovjet tagozatának elnö­
ke is.

ét­ kezett. a nagykövet 
külügyminisztérium

#

bb. 75. belföldi szerkesztőség híreinek Jegyzéke 

11 hgy

67. losonczi -nigériai követ
68. részvétlátogatás a svéd követségen
69. bolgár előadás
70. hadgyakorlat
71. részvétnyilvánitások
72. lengyel előadás
73. időjárás
74. houshang érkezés 
75 hírjegyzék

vályl páter elhunyta alkalmából részvéttáviratok érkeztek 
budapesti külföldi diplomáciai képviseletektől, magyar társadal­
mi szervezetektől, intézményektől és vállalatoktól. /mti/

;
%
s

m » * 4
Lengyelország és a lengyelekob. 12,

t/hn/gk/rj zs hgy

az 1848-as magyar forradalom irodalmában 
dapesti Lengyel kultúrában dr. csapiáros István, a varsói egye­
tem tanszékvezető tanára tartott előadást, /mti/

am 9 9
-

m
1973. szeptember 18.

címmel kedden a bu-»»mSSPB - v é g e -
bb. 73. időjárás jelentés 

tm/rj hgy
íí

20.53/11 63 -1973. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 18-án, 
kedden 19 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérsékletma
m. avárható időjárás szerda estig: délnyugaton több, máshol kevés 

felhő, a dunántulon elszórtan esővel, mérsékelt, időnként meg­
élénkülő délkeleti, déli szél, legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán 19-24 fok között, /mti/

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
szerkesztette ; koncz antál

halasi györgy
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